
عفو رهبری؛ گامی برای تلطیف 
فضای سیاسی و اتحاد ملی

انتقاد احمد مرادی عضو کمیسیون 
انرژی مجلس از افزایش قیمت گاز

8

2

آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن آماده

دفترمرکزی :32212828 -32212929
کارخانه :32561030-31

آدرس :بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده 
به میدان شهدا نبش خیابان دانش ساختمان 

بنی هاشمی واحد 2

Aba Beton Sahel

روزنامه منطقه جنوب کشور

 daryanews_bnd @ yahoo .com :پست الکترونیکی

سه شنبه 18 بهمن 1401   16 رجب 1444  
  سال بیست و دوم     شماره 4098

8 صفحه    2000 تومان

4

ثبت 32 وقف جدید در هرمزگان

جزئیات عیدی کارگران در ۱۴۰۱
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شهردار بندرعباس : 

اولین پل معلق جنوب کشور 
در بندرعباس به بهره‌برداری می رسد
صفحه 1 را بخوانید

نهضت مسکن سازی در بندرعباس 
در انتظار الحاق زمین

صفحه 2 را بخوانید

ریا
  د

س :
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رئیس سازمان مدیریت آرامستان شهرداری بندرعباس خبر داد 
آغاز فعالیت واحد خدمات امور متوفیان 

2در آرامستان شهرداری بندرعباس

این پل ۲۶۰ متر طول و ۸۵ متر ارتفاع دارد 
و می‌تواند تاثیر بسزایی در چهره گردشگر ‌پذیری بندرعباس داشته باشد

مدیرعامل نیروگاه بندرعباس :

واحد 2 بخار نیروگاه بندرعباس وارد مدار شد
 گروه خبر // مدیرعامل نیروگاه بندرعباس از وارد 
مدار شدن واحد شماره 2 بخار این نیروگاه پس از اتمام 
تعمیرات از پیش تعیین شده و اتصال به شبکه سراسری 

برق خبر داد.
  به گزارش خبرنگار روزنامه منطقه جنوب کشور دریا، داریوش 
محمودی عنوان کرد: این واحد که به‌منظور رفع نشتی از بویلر،  
تمیزکاری کندانسور و قلیایی شویی هر دو لانگستروم و رفع نشتی از 
هیترهای فشارقوی و تعویض دیفیوزر مشعل D1 و انجام کارهای 
 از پیش‌ تعیین‌شده از مدار خارج شده بود، پس از اتمام عملیات 

مورد نظر، مجددا به‌مدار تولید 
نیروگاه  مدیرعامل  بازگشت. 
مدت‌زمان  افزود:  بندرعباس 
انجام این عملیات 72 ساعت بود 
که پس از به‌مدار آمدن این واحد، 

۲۸۰ مگاوات‌ساعت انرژی به شبکه سراسری افزوده شد.
  گفتنی است؛ نیروگاه بندرعباس با ۶ واحد تولیدی و با مجموع 
ظرفیت ۱۳۲۰ مگاوات‌ساعت بزرگ‌ترین نیروگاه جنوب‌شرق 

کشور است.

  گروه خبر//  مهدی نوبانی شهردار بندرعباس در نشست 
خبری، با  گرامیداشت یاد و خاطره شهیدان والا مقام و 
تبریک دهه مبارک فجر و تسلیت رحلت جانگداز حضرت 
زینب کبری )س(، اظهارداشت: اولین کاری که در شهر 
بندرعباس انجام شده است ، تعریف یک برنامه زیباسازی 
برای شهر بود که از ابتدای سال تا پایان سال برای تغییر 
فضای شهری برنامه‌ریزی کردیم که با تردد در شهر 

می‌توانیم  اثرات آن را مشاهده کنیم.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ شهردار بندرعباس همچنین با اشاره 
به آماده بهره‌برداری شدن قریب به ۳۹۰ میلیارد تومان پروژه 
در شهر بندرعباس، از بهره‌برداریِ اولین پل معلق جنوب کشور 
در بندرعباس، خبر داد.وی در  ادامه افزود: بهسازی پارک‌های 
موجود به عنوان یک سرمایه برای شهر و احداث پارک‌های جدید 
را در دستور کار خود قرار داده ایم  وبه مناسبت ایام دهه مبارک 
فجر بالغ بر ۳۹۰ میلیارد تومان پروژه را به بهره‌برداری و افتتاح 

می‌رسانیم. نوبانی احداث زمین ورزشی شاهد و پیامبر اعظم 
)ص(، رنگ‌آمیزی و زیباسازی پل شهدای غواص، نورپردازی 
پل‌های محمد رسول الله، ابوموسی، قدس و ... ، زیرسازی‌ آسفالت 
در سطح شهر، احداث تونل نور به طول ۴۰ متر، احداث پیست 
دوچرخه سواری پارک جنگلی، بازسازی و نورپردازی پارک‌های 
بانوان و افتتاح نمایشگاه دائمی صنایع دستی برای اولین بار  از 

جمله پروژه‌های شاخص معرفی کرد.
   شهردار بندرعباس عنوان‌کرد: اصلاحات هندسی زیادی در 
خیابان‌های شهر بندرعباس انجام داده‌ایم تا بتوانیم گره‌های 
ترافیکی شهر را باز کنیم که یکی از کارهای مهم بازگشایی خیابان 
۲۰ متری است که چهارراه گفتگوی تمدن‌ها را به  چهارراه 
پردیس متصل می‌کند. وی با بیان اینکه برای اولین‌بار حوض 
خشک در بندرعباس راه‌اندازی خواهد شد، گفت: برای اولین بار 
در جنوب ایران، یک پل معلق را در بندرعباس احداث کردیم 
که تا ۲۲ بهمن‌ماه به بهره‌برداری خواهد رسید؛ این پل ۲۶۰ متر 

طول و ۸۵ متر ارتفاع دارد و 
می‌تواند تاثیر بسزایی در چهره 
بندرعباس  گردشگر‌پذیری 

داشته باشد.
  نوبانی با تاکید بر اینکه توسعه 

کوهستان ‌پارک پنجه‌علی یکی از اهداف شهرداری بندرعباس 
برای ایجاد فضا و منظر توریستی در بندرعباس است، تصریح‌کرد: 
زیپ‌لاین این کوهستان‌پارک احداث شده و به زودی به بهره‌برداری 
خواهد رسید ضمن اینکه ساختمانی برای تعزیه‌خوانانِ این منطقه 

احداث شده است که در این ایام افتتاح خواهد شد.
  شهردار بندرعباس، خاطرنشان‌کرد: از اسکله مسافری شهید 
حقانی تا بازار ماهی‌فروشان یکی از اولویت‌های زیباسازی 
ما بوده است و کارهای زیرساختی بسیاری نیز انجام شده 
 و پروژه‌ها و فضاهایی را با استفاده از آسفالت رنگی آماده

 افتتاح کرده‌ایم.

شهردار بندرعباس : 

اولین پل معلق جنوب کشور در بندرعباس به بهره‌برداری می رسد
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گروه خبر // رئیس کل دادگستری 
هرمزگان گفت: اکنون هزار و ۸۱۲ نفر از 
زندانیان استان هرمزگان در داخل و یا 
خارج از زندان مشغول به کار هستند. 

  مجتبی قهرمانی در نشست ساماندهی و 
کاهش جمعیت کیفری زندان‌های استان 
هرمزگان با بیان اینکه در سال ۱۴۰۰ 
تعداد زندانیان مشغول به کار یا رای باز 
در زندان‌های استان هزار و ۶۲۱ نفر 
بود، گفت:این آمار اکنون به هزار و ۸۱۲ 
نفر رسیده که رشد ۱۰ درصدی را نشان 
می‌دهد.رئیس کل دادگستری هرمزگان 
گفت: در راستای افزایش اشتغال زندانیان 
با هدف تامین معیشت خانواده آن ها، 
علاوه بر ایجاد امکان اشتغال مولد در داخل 
زندان‌ها، از طریق اعزام به کار زندانیان 
به خارج از زندان و همچنین برگزاری 
دوره‌های آموزشی حرفه آموزی زیر نظر 
سازمان فنی و حرفه‌ای و ارائه گواهینامه 

معتبر، اقدام شده و مرکز خدمات اجتماعی 
و مراقبت پس از خروج زندانیان نیز 
حمایت‌های لازم را جهت اشتغال زندانیان 

انجام می‌دهد. 
  او گفت: با راه اندازی مرکز حرفه آموزی 
زندانیان ظرفیت بسیار خوبی جهت اشتغال 
خارج از زندان برای مددجویان استان 
هرمزگان ایجاد شده و علاوه بر آن در نتیجه 
اجرای طرح‌های به کارگیری زندانیان در 
گلخانه‌های شهرستان حاجی آباد، مجموعه 
کشاورزی ۳۶ هکتاری راونگ میناب و 
کارگاه مکانیزه خیاطی بند نسوان زندان 
بندرعباس، تاکنون برای تعداد قابل توجهی 
از زندانیان مرد و زن اشتغالزایی شده است.

قهرمانی گفت: اشتغال خارج از زندان 
موجب کاهش تراکم جمعیت کیفری داخل 
زندان می‌شود و فرصت مناسب تری جهت 
اجرای برنامه‌های اصلاحی و تربیتی را 

فراهم می‌آورد. 
  به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان؛ 
رئیس کل دادگستری استان هرمزگان گفت: 
ایجاد اشتغال واقعی و پایدار و رصد اشتغال 
زندانی پس از آزادی در کنار حمایت 
از فعالیت‌های حرفه آموزی آنان نقش 
مهمی در بازگشت فرد خاطی به جامعه، 
پیشگیری از جرایم و آسیب‌های اجتماعی 

و سالم سازی محیط زندان دارد.

رئیس کل دادگستری هرمزگان خبر داد 

افزایش ۱۰ درصدی اشتغال زندانیان 
در هرمزگان 



پشت پرده سیاست 

تازه های مطبوعات 
کیهان- این روزنامه  عباس آخوندی وزیر دولت روحانی را خطاب قرار داده  و بیان کرده 
است: عباس آخوندی از وزیران کم‌کار و بهتر بگویم بیکار دولت آقای روحانی گفته از توسعه 
عقب ماندیم و تورم سر به فلک کشیده است.ایشان بگوید اولا با زندگی لاکچری و اشرافی 
خود چگونه متوجه وجود تورم در بازار شده ثانیا شما اگر بیل‌زن خوبی بودی زمانی که وزیر 
بودی کاری می‌کردی. ما مردم بلایی را که ایشان برسر مسکن آورده فراموش نخواهیم کرد.

اطلاعات - مردم دولتی نمی‌خواهند که با گران‌شدن کالاها ـ به گفته رئیس‌جمهوری ـ 
رنج ببرد و برایشان گریه کند. دولتی می‌خواهند که تدبیر کند، جلوی روند رشد فزاینده 
قیمت‌ها را بگیرد، ارزش پول را حفظ کند، قدرت خرید مردم را بالا ببرد ـ یا لااقل نگذارد 
از این‌که هست پایین‌تر بیاید ـ از سرمایه‌گذاری حمایت کند، تولید را رونق بخشد و موانع 
داخلی و خارجی و سیاسی و بین‌المللی رشد تولید و افزایش درآمد کشور را بردارد وگرنه 

رنج‌کشیدن که به تخصص و شایستگی نیاز ندارد. همه کس بلدند رنج بکشند.
اعتماد - عباس عبدی نوشت :  اگر از من بپرسید که مهم‌ترین میراث انقلاب برای مردم 
ایران چه بود؟ خواهم گفت که ایجاد اعتماد به نفس. این ویژگی رکن اساسی نه فقط 
آن انقلاب که هر حرکت و جنبش اجتماعی است. اصولا بدون وجود اعتماد به نفس 
نمی‌توان در حرکت‌های اجتماعی سازنده مشارکت کرد و حضور داشت. مگر آن که این 
جنبش‌ها کور و بی‌معنا شوند و حرکت‌های کور پیش از آن که ناشی از امید به آینده و 

کنشگرانه باشند، ناشی از استیصال و یأس و ناامیدی از آینده خواهند بود.
جوان - عبدا... گنجی نوشت: حقیقت این است که جریان اصلی انقلاب )محوریت امام( 
هیچ‌گاه شعار‌های اقتصادی-توسعه‌ای در دوران انقلاب اسلامی نداشت. عجیب، اما واقعی 
است که با ۴۶ درصد فقر مطلق و ‌۴۶درصد بی‌سواد، هیچ شعار و پلاکاردی با مضامین 
اقتصادی-شکمی در دست راهپیمایان نیست. این درحالی بود که اکثریت مردم دچار مشکلات 
جدی بودند و روستاییان در اکثریت و در عین حال فاقد هرگونه امکانات از دنیای مدرن بودند.

انعکاس
جماران مدعی شد: سید حسن خمینی گفت: امیرالمؤمنین)ع( به مالک می فرمایند برای 
این‌که نتوانی خیانت کنی خودت را در »لین الحجاب« قرار بده. حصن حاکمان برای 
اینکه خیانت نکنند، »اتاق شیشه ای« و حجاب های لین و باریک است.هرچه بیشتر 

حجاب ها برداشته شود، فساد و خیانت کمتر می شود.  
رویداد24 مدعی شد: سوسن صفاوردی استاد دانشگاه آزاد که به‌تازگی به اجبار 
بازنشسته شده، گفت: ما را به این دلیل که به زعم آن‌ها انقلابی نیستیم، محترمانه اخراج 

کرده‌اند، چون رئیس دانشکده می‌گوید تدریس باید توسط افراد انقلابی انجام شود.
تابناک نوشت:  سعید پارسایی همسر الهه محمدی، در توئیتی نوشت: »الناز محمدی 
دبیر سرویس اجتماعی روزنامه هم‌میهن پس از حضور در دادسرای اوین بازداشت شد.« 
الهه محمدی خواهر دو قلوی الناز، از اواخر شهریور ماه در زندان است. الهه محمدی نیز 

خبرنگار اجتماعی روزنامه هم‌میهن است.
جماران نوشت:  باهنر عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به بخشی از مصاحبه 
خود با برنامه »حضور« ، تصریح کرد: تردیدی نیست که امام خمینی ) ره ( در شهریور ۶۱ در 
حسینیه جماران بر محو رژیم صهیونیستی تاکید ورزیدند؛ تردید من از این منظر بود که ایشان 
آیا این جمله را سیاست اعلامی جمهوری اسلامی دانسته اند یا خیر . در این برنامه به جلسه 
شورای عالی دفاع اشاره می کنم که برخی این صحبت را مخالف منافع ملی جمهوری اسلامی 
در عرصه سیاست خارجی دانستند و از امام پرسیدند که آیا آن را سیاست اعلامی جمهوری 
اسلامی بدانیم یا خیر؟ که امام ظاهرا فرمودند نگویید سیاست اعلامی جمهوری اسلامی بلکه 

بگویید آن طلبه این را گفته است و تردید من در این زمینه بود.
انصاف نیوز خبر داد: سید محمد خاتمی در پیامی به مناسبت سالروز پیروزی انقلاب 
اسلامی ضمن اشاره به نا امیدی مردم از اصلاحات  با ارائه پیشنهادهایی برای بهبود 
شرایط کشور تاکید کرد که در این برهه از زمان نباید خود را اسیر اصطلاحات و نیز 

تقسیم بندی های طبیعی یا مصنوعی کرد.

قالیباف: ما مسئولان باید متوازن و غیرگزینشی عمل کنیم
رئیس مجلس شورای اسلامی و نمایندگان مجلس، برای تجدید میثاق با آرمان‌های بنیان 
گذار کبیر جمهوری اسلامی ایران و شهدا، در حرم مطهر حضرت امام خمینی )ره( حضور 
یافتند.محمدباقر قالیباف در این مراسم گفت:در گام دوم انقلاب باید با مبانی امام )ره( در 
مسیر ارزش‌ها پیش برویم. امام زنده است زیرا به ما یاد داد ما مسئولان وظیفه داریم به 
درستی دشمن‌شناس باشیم و همه وظایفمان را به صورت متوازن در اقتصاد، سیاست، 
مسائل اجتماعی، محیط زیست، سیاست داخلی و خارجی و قانون اساسی انجام دهیم و 
گزینشی عمل نکنیم و تا زمانی که در مسیر استکبارستیزی و مبارزه با ظلم باشیم، مطمئن 
هستیم که تفکر امام زنده است.باید عقلانیت، معنویت و عدالت را مبنای کار قرار دهیم. 
اگر ما نمایندگان امروز توفیق حضور در این مکان مقدس را داریم به معنای این است که 
هنوز سرباز امام هستیم و امیدواریم که خداوند توفیق دهد که مسیر شهدا و امام شهدا را با 

قدرت، صلابت، شجاعت و صراحت به درستی پیش ببریم./خانه ملت
 بورل: برجام نمرده است،ترامپ بدون هزینه آن را نابود کرد

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در گفت‌وگو با یک رسانه اسپانیایی زبان خاطر نشان 
 columnadigital کرد که برجام هنوز نمرده است.بورل در مصاحبه اختصاصی خود با
در پاسخ به سوالی درباره سرنوشت برنامه جامع اقدام مشترک )برجام( اظهار کرد: خود 
این توافق که به معنای تبدیل نشدن )ایران( به یک قدرت هسته‌ای در ازای مشارکت این 
کشور در تجارت بین‌الملل و به‌ویژه صادرات نفت بود، به‌طور عملی بازسازی شده بود.
وی ادامه داد: ترامپ بدون هزینه آن را نابود کرد. اگرچه توافق به درستی کار می‌کرد اما 
)ایالات متحده( از آن خارج شد. پس از آن، توافق عملا به پایان رسید، هرچند پس از 
آن امکان رسیدن به نقطه پایان وجود نداشت. اکنون نیز ایران وارد شرایطی شده است که 
دستیابی به هر نوع توافقی را بسیار دشوار می‌کند. مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
با تکرار ادعاهای ساختگی غرب مبنی بر سرکوب معترضان در ایران و همچنین ادعای 
بی‌اساس کمک نظامی ایران به روسیه در جنگ علیه اوکراین مدعی شد که این‌ها دلایلی 

است که احیای توافق هسته‌ای با ایران را سخت‌تر می‌کند./ایسنا
موافقت با عفو متهمان حوادث اخیر جلوه دیگری از رویکرد پدرانه رهبری را نشان داد

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: موافقت حکیمانه رهبری با عفو و تخفیف مجازات جمع 
قابل توجهی از متهمان و محکومان حوادث اخیر جلوه دیگری از رویکرد محبت آمیز و پدرانه 
ایشان با فرزندان خود را به نمایش گذاشت.  محمد باقر قالیباف در نطق پیش از دستور خود 
در جلسه علنی دوشنبه )۱۷بهمن( مجلس شورای اسلامی ضمن تسلیت سالروز وفات حضرت 
زینب )س( گفت: این مصیبت را به تمامی پیروان حقیقت طلبی و حقیقت جویی و تمامی محبان 
اهل بیت )ع( تسلیت و تعزیت می گویم.وی در ادامه گفت: در آستانه سالروز پیروزی انقلاب 
اسلامی موافقت حکیمانه رهبر معظم انقلاب با عفو و تخفیف مجازات جمع قابل توجهی از 
متهمان و محکومان حوادث اخیر جلوه دیگری از رویکرد محبت آمیز و پدرانه ایشان با 
فرزندان خود را به نمایش گذاشت.رئیس مجلس شورای اسلای در عین حال خاطرنشان کرد: 
ایشان از ابتدای این حوادث حساب افرادی که هیجان زده شده و فریب خوردند را از سازمان 
دهندگان آشوب جدا کردند و با محبت اخیر خویش ضمن تاکید عملی بر این رویکرد نقشی 
بی بدیل در ترمیم اجتماعی و احیای اتحاد و همدلی ملی ایفا کرند.قالیباف تاکید کرد: موافقت 
رهبر حکیم انقلاب با این عفو از موضع قدرت نظام اسلامی که سیره پیامبران و ائمه )ع( است 
نقشه دشمنان برای تبدیل جوانان و نوجوانان معترض و فریب خورده و آشوبگران سازمان 
یافته را سد کرد. وی اظهار کرد: بر همه ما مسئولان واجب است که با تاسی از رویکرد ایشان 
ترمیم اجتماعی را سرلوحه کار خویش قرار دهند و با مواضع و رفتار محبت آمیز خود اجازه 
ندهند دشمنان و آشوبگران سازمان یافته مانع از احیای اتحاد ملی شوند.رئیس مجلس شورای 
اسلامی در پایان ضمن اشاره به وقوع زلزله در دو کشور ترکیه و سوریه گفت: به نمایندگی از 
ملت نوع‌دوست ایران با تمامی افراد حادثه دیده از زلزله مهیب ترکیه و سوریه ابراز همدردی 
عمیق کرده و به ملت مسلمان ترکیه و سوریه بابت جان باختن شماری از هموطنانشان تسلیت 

می گویم.
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سال بیست و دوم شماره 4098
 گروه خبر // عضو کمیسیون انرژی مجلس 
با بیان اینکه به‌یقین افزایش بهای گاز راه 
مناسبی برای وادار کردن مردم به کاهش 
مصرف نیست، گفت: دولت باید بخاری‌های 
اختیار مردم قرار دهند  را در  استاندارد 
چراکه با این کار می‌توان روزانه ۱۲۰ تا ۱۵۰ 
میلیون مترمکعب گاز در کشور ذخیره‌سازی 

کرد. 
  به گزارش خبرنگار دریا؛ احمد مرادی با انتقاد 
از افزایش بهای قیمت گاز، گفت: اگرچه ناترازی 
گاز در کشور وجود دارد چراکه دولت‌ها طی 

ادوار مختلف در زمینه سرمایه‌گذاری برای تولید 
گاز  بیشتر اقدام لازم را نداشته‌اند و این سبب 
شده امروز با کمبود گاز رو به رو باشیم اما به‌یقین 
افزایش بهای گاز راه مناسبی برای وادار کردن 
مردم به کاهش مصرف نیست و دولت باید قوانین 
مرتبط با بهینه‌سازی مصرف انرژی را پیگیری و 

پیاده‌سازی کند.
  نماینده مردم بندرعباس، قشم، ابوموسی، 
حاجی آباد و خمیر در مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر اینکه افزایش قیمت بهای گاز در 
شرایط اقتصادی کنونی مردم جایز نیست، ادامه 

داد: دولت باید با استفاده از ظرفیت‌های بخش 
خصوصی بهینه‌سازی مصرف انرژی و افزایش 
تولید گاز را در دستور کار خود قرار دهند، 
به‌عنوان نمونه باید بخاری‌های استاندارد را در 
اختیار مردم قرار دهند چراکه با این کار می‌توان 
روزانه 120 تا 150 میلیون مترمکعب گاز در 

کشور ذخیره‌سازی کرد.
 عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی 
افزود: افزایش یکباره قیمت در قبوض گاز منطقی 
نیست لذا ابهاماتی در نحوه تعرفه‌گذاری وجود 
دارد، بنابراین در اولین فرصت این موضوع را در 

کمیسیون انرژی بررسی خواهیم کرد تا دلایل این 
تعرفه‌گذاری غیرمنطقی مشخص شده و جلوی 

آن گرفته شود.

انتقاد احمد مرادی عضو کمیسیون انرژی مجلس از افزایش قیمت گاز

سرمقاله

مدير کل راه وشهرسازی هرمزگان که در فروردین ماه 
سال جاری منصوب شد، روز پنجشنبه گذشته در جمع 
خبرنگاران گفت :یک وجب زمین در زمان حضورم در 
راه وشهرسازی به شهر بندرعباس الحاق نشده بود. این 
موضوع که مدیرکل راه وشهرسازی عنوان کرد متاسفانه 
باعث شده است در حال حاضر برای اجرای طرح نهضت 
ملی مسکن در بندرعباس با چالش مواجه شویم و از زمان 
انتصاب شان پیگیر الحاق زمین به شهر هستند تا طرح 
نهضت ملی مسکن در مرکز استان نیز اجرا شود که بدلیل 
روند طولانی الحاق، هنوز این مهم محقق نشده است واین 
شرایط باعث شده است تا بندرعباسی ها نسبت به اجرای 
طرح و خانه دار شدن ناامید شوند. اما استاندار هرمزگان 
هم روز چهارشنبه گذشته در جمع خبرنگاران گفت  مردم 
و متقاضیان مسکن در بندرعباس نگران اجرای این طرح 
نباشند و نهضت ملی مسکن به زودی و با سرعت در 
بندرعباس اجرا می شود و به روند اجرای طرح شتاب داده 
می شود. دوستی همچنین با تاکید بر اینکه نیاز است روند 
احداث منازل مسکونی در طرح نهضت ملی مسکن تسریع 
شود، گفت: مدیران راه و شهرسازی استان موظف هستند 
با پیش‌بینی تمام موارد مورد نیاز و با ارزیابی صحیح، روند 
ساخت و ساز را سرعت داده و در کمترین زمان این منازل 
را به متقاضیان واگذار کنند.زمستان فرصت مناسبی برای 
هرمزگان در حوزه ساخت و ساز و پیشرفت کار طرح 
نهضت ملی مسکن است چرا که در این ایام با توجه به 
سرمای هوا در اکثر مناطق کشور، روند اجرای پروژه‌های 
عمرانی نظیر ساخت و ساز مسکن متوقف شده و از این 
فرصت بایستی به درستی استفاده شود. این موضوعاتی که 
آقای استاندار عنوان کرده اند، حاوی نکات بسیار مهمی 
است وضرورت دارد هرچه سریعتر مشکل الحاق اراضی 
مورد نیاز طرح نهضت ملی مسکن در بندرعباس برطرف 
شود و همچنین در اراضی شرکت گاز که گویا بنا به گفته 
استاندار بین وزارتخانه راه وشهرسازی و شرکت گاز 
توافقاتی صورت گرفته است، هرچه سریعتر اراضی برای 
اجرای طرح نهضت ملی مسکن در بندرعباس واگذار شود 
تا عملیات اجرایی این طرح در شهر بندرعباس آغاز شود. 
با توجه به اینکه در هفته های آتی رئیس جمهور در دور 
دوم سفرشان به بندرعباس سفر خواهند داشت، پیشنهاد 
می شود وزارت راه وشهرسازی هرچه زودتر پرونده 
الحاق اراضی مورد نیاز برای اجرای این طرح ملی در 
بندرعباس را ببندند و موافقتش را اعلام تا اراضی واگذار 
شود تا در این اراضی و واراضی مربوط به شرکت گاز و... 
کلنگ آغاز پروژه های نهضت ملی مسکن در بندرعباس 
به زمین زده شود ومردم به خانه دار شدن امیدوار شوند. در 
این حوزه نیاز است آقای استاندار با وزیر راه وشهرسازی 
مذاکره کنند و گره کور نهصت ملی مسکن در بندرعباس 
را با واگذاری اراضی موردنیاز الحاقی باز کنند. متاسفانه 
در اجرای این طرح ملی در حق بندرعباسی ها اجحاف 
شد و با گذشت بیش از یک سال از آغاز اجرای این طرح 
در کشور، اما هنوز مشکل زمین علی رغم وجود اراضی 
زیاد در شمال و شرق بندرعباس که می توان طرح را 
حتی بصورت ویلایی هم اجرا کرد، برطرف نشده است و 
بنظر می رسد برخی‌ها نمی خواهند این طرح به سرانجام 
برسد تا قیمت مسکن و رهن واجاره همچنان در این شهر 
حبابی تر شود و فشار بیشتری بر مردم وارد شده و آنها را 
ناراضی کند.  متاسفانه عدم الحاق زمین بدلیل عدم توجه 
به این موضوع توسط مدیران سابق راه وشهرسازی باعث 
بروز این مشکلات شده و مردم تاوان سختی را می دهند 
و طرح نهضت ملی مسکن در بندرعباس همچنان متوقف 
مانده است و ای کاش با کوتاهی هایی که درگذشته در این 

    علی زارعیحوزه شده است، برخورد می شد.

نهضت مسکن سازی در بندرعباس 
در انتظار الحاق زمین

بررسی ۱۰ اثر منقول هرمزگان 
برای ثبت در فهرست آثار ملی

  گروه خبر // مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی هرمزگان از بررسی ۱۰ پرونده اثر منقول استان 
برای ثبت در فهرست آثار ملی کشور خبر داد. به گزارش 
خبرنگار دریا، محمد محسنی با اعلام این خبر گفت: پرونده 
این آثار پس از تائید در استان برای بررسی به دفتر شورای 
ثبت معاونت میراث‌فرهنگی کشور ارسال می‌شود و پس از  
تصویب شورا در فهرست آثار ملی به ثبت خواهند رسید. 
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی افزود: برای 
هر یک از این آثار  مستندسازی، کارشناسی و تحقیقات میدانی 
انجام‌شده است.  او ادامه داد: با ثبت آثار فرهنگی و تاریخی 
و معرفی هرچه‌بهتر آن، گام‌های ارزنده‌ای در راستای حفظ و 
احیای این مواریث ارزشمند برداشته می‌شود. محسنی تأکید کرد: 
۳۹۱ اثر از هرمزگان در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده 
که از این تعداد ۲۸۳ اثر غیرمنقول، ۱۶ اثر منقول، ۲۵ اثر طبیعی 

و  ۶۷ اثر ناملموس است.
ثبت 32 وقف جدید در هرمزگان

  گروه خبر // مدیرکل اوقاف و امور خیریه هرمزگان از 
ثبت32 وقف جدید در سال جاری به ارزش بیش از 500 
میلیارد ریال در این استان خبر داد. به گزارش خبرنگار 
دریا، حجت الاسام مهدیان ، مدیر کل اوقاف و امور خیریه 
هرمزگان در جمع خبرنگاران اظهار داشت: این 32 وقف جدید 
در 7 شهرستان ثبت شده که بیشترین وقف ها در بندرعباس 
و حاجی‌آباد می باشد.وی گفت: یکی از راه های رسیدن به 
جایگاه مطلوب تمدن اسلامی تجلی روحیه انفاق، ایثار، فداکاری 
و نیکوکاری در قالب سنت حسنه وقف است. مدیرکل اوقاف 
و امورخیریه هرمزگان بیان کرد:‌ به راحتی با حُسن سلیقه 
واقف می‌توان موقوفه را متناسب با نیازهای روز جامعه تعیین 
کرد، برخی موقوفه ها در سطح کشور وجود دارد که نیت آن 
برای حال حاضر موثر نیست لذا توجه واقف به این موضوع 
دارای اهمیت است. حجت الاسام مهدیان یادآور شد: از 
دیگر نیات واقفین را می‌توان به نیاز‌های روز جامعه مثل تهیه 
جهیزیه، مسکن جوانان، دارو و درمان، کمک به دانش آموزان 
و دانشجویان و علم و فناوری اشاره کرد. وی با یادآوری اینکه 
نباید وقف‌های جدید را براساس تعداد مقایسه کرد، گفت:‌ گاهی 
وقفی که انجام می‌شود تنها برای نیاز روز است و گاهی علاوه بر 
نیاز روز جامعه به آینده هم توجه شده است و این نکته‌ها حائز 
اهمیت است.وی اضافه کرد: به عنوان مثال امسال چهار وقف 
در بندرلنگه انجام شده است که ارزش ریالی هر کدام از آن‌ها 
افزون‌بر میلیارد ها تومان است و با نگاه بلند واقفان و همچنین 
مشاوره‌هایی که توسط اوقاف به آن‌ها داده شد نکات ذکر شده 
در انجام وقف‌ها لحاظ شد. وی با بیان اینکه بیشترین تعداد وقف 
جدید در امسال متعلق به شهرستانهای بندرعباس با 8موقوفه و 
نیز شهرستان حاجی آباد 9 موقوفه می  می‌‌باشد، گفت: از ابتدای 
سال در شهرستان بندرعباس 8 موقوفه، حاجی آباد 9 موقوفه، 
بندرلنگه 5 موقوفه، میناب4موقوفه، خمیر و فین 1 بستک4 و 

رودان 1 مورد موقوفه ثبت شده است.
در پنجمین روز از ایام الله دهه مبارک فجر؛

دبستان 6 کلاسه محله نو در بندرعباس افتتاح شد
  گروه خبر //  در پنجمین روز از ایام الله دهه مبارک فجر و با 
حضور محمد مرودی فرماندار بندرعباس، سیدفخرالدین هاشمی 
مدیرکل نوسازی مدارس و جمعی از مسوولین دبستان 6 کلاسه 
محله نو در شهرستان بندرعباس افتتاح شد. به گزارش خبرنگار 
دریا؛ هاشمی با اشاره به اینکه دبستان خورلور در شهرستان 
بندرعباس بامشارکت خیر و اداره کل نوسازی مدارس هرمزگان 
احداث شده است، افزود: برای احداث این مدرسه 5 میلیارد و 800 
میلیون تومان هزینه شده است. وی همچنین خاطرنشان ساخت: 
مدرسه محله نو با زیربنایی بالغ بر433 متر مربع و درقالب ۶ کلاس 
درس احداث شده است. این مسوول ضمن قدردانی از مشارکت 
خیرین در احداث مدارس در سراسر استان ابراز اشت: طی یکسال 
اخیر مشارکت خیرین مدرسه ساز در استان ۳۵۲ میلیارد و۵۰۰ 
میلیون تومان بوده و در ۱۱۰ فضای آموزشی مشارکت داشتند. 
گفتنی است؛ ۷۲پروژه آموزشی درقالب ۲۴۷کلاس درس با 
زیربنای۲۶ هزار و۹۳۴مترمربع و با اعتباری بالغ بر ۳۴۲میلیارد 
تومان در چهل و چهارمین بهار پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی 

ایران در سراسر هرمزگان به بهره برداری می رسد.
افتتاح دبستان 6 کلاسه خورلور در بندرعباس

  گروه خبر // در پنجمین روز از ایام الله دهه مبارک فجر 
و با حضور محمد مرودی فرماندار بندرعباس، سیدفخرالدین 
هاشمی مدیرکل نوسازی مدارس و جمعی از مسوولین دبستان 
6 کلاسه خورلور در شهرستان بندرعباس افتتاح شد. به گزارش 
خبرنگار دریا؛ هاشمی در این آیین اظهار کرد :دبستان خورلور 
در شهرستان بندرعباس بامشارکت خیر و اداره کل نوسازی 
مدارس هرمزگان و با اعتباری بالغ بر 5 میلیارد و 800 میلیون 
تومان احداث شده است. به گفته وی، این مدرسه با زیربنایی 
بالغ بر433 متر مربع و درقالب ۶کلاس درس احداث شده است. 
گفتنی است؛ ۷۲پروژه آموزشی درقالب ۲۴۷کلاس درس با 
زیربنای۲۶ هزار و۹۳۴مترمربع و با اعتباری بالغ بر ۳۴۲میلیارد 
تومان در چهل و چهارمین بهار پیروزی شکوهمند انقلاب 

اسلامی ایران در سراسر هرمزگان به بهره برداری می رسد.
معاون علمی و  مهندسی فرهنگی 

ستاد امر به معروف و نهی از منکر هرمزگان خبر داد 
آغاز ثبت نام سومین دوره بینش معروف 
با رویکرد امر به معروف و نهی از منکر 

 گروه خبر // صادق ابراهیمی پور بیان داشت:  دوره بینش 
معروف با محوریت آثار شهید مرتضی مطهری و با تدریس دکتر 
سید محمد صالح هاشمی گلپایگانی، بصورت مجازی برگزار 
می‌گردد. به گزارش خبرنگار دریا، ابراهیمی پور ادامه داد:  
شرکت در این دوره برای عموم علاقمندان، کاملا رایگان بوده و 
افراد می توانند به صورت آنلاین و یا آفلاین،  دسترسی کامل به 
محتوای جلسات آموزشی داشته باشند. معاون علمی ستاد امر به 
معروف و نهی از منکر استان افزود:  اعطای گواهینامه مربیگری 
به برگزیدگان دوره و همچنین امکان استفاده از گواهی دوره به 
عنوان دوره ضمن خدمت کارکنان،  از جمله مزایای شرکت در 
این دوره می باشد. گفتنی است ثبت نام دوره بینش معروف تا ۲۶ 
بهمن ۱۴۰۱ ادامه دارد و از این تاریخ، چهارشنبه هر هفته ساعت 
۱۰ صبح جلسات آموزشی بصورت مجازی برگزار می‌شود. 
علاقمندان می توانند جهت ثبت نام به سایت ستاد امر به معروف 
و نهی از منکر به آدرس www.setad-abm.ir مراجعه نمایند.

خبر

 گروه خبر // معاون دریایی اداره  کل بنادر و دریانوردی 
هرمزگان گفت: از ابتدای سال تا کنون برای بیش از 9 هزار 
دریانورد در این استان گواهینامه سلامت صادر شده است.
  به گزارش خبرنگار دریا، »اسماعیل مکی‌زاده« بابیان 
اینکه براساس کنوانسیون بین المللی استانداردهای آموزشی، 
صدورگواهینامه و نگهبانی دریانوردان امری الزامی است افزود: 
کنوانسیون کار دریایی نیز بر ضرورت دریافت گواهینامه 
سلامت پزشکی برای شاغلین در کشتی ها تاکید دارد. مکی 
زاده به برگزاری مداوم دوره آموزشی ممیزی مراکز صدور 
گواهینامه سامت دریانوردان در استان هرمزگان  اشاره کرد 
و گفت : در راستای اجرای قوانین و مقررات بین المللی و به 
منظور ارائه خدمات پزشکی مطلوب‌تر به جامعه دریانوردان 
ممیزی توسط پزشکان معتمد این اداره کل بصورت مداوم 
برگزار می‌شود. معاون دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی 
هرمزگان با اشاره به صدور گواهینامه سلامت ویژه 9 هزار 
دریانورد طی 10 ماهه سال جاری  افزود: در حال حاضر36 
هزار دریانورد فعال در استان به پیشه دریانوردی اشتغال داشته 
که همگی آنها دارای گواهینامه معتبر سلامت پزشکی هستند. 
مکی‌زاده همچنین از استقرار 14 پزشک معتمد در نقاط مختلف 
استان از جمله بنادر غرب و شرق، مرکز و جزایر قشم و کیش 
خبر داد و اظهار داشت: تمرکززدایی و استقرار پزشکان معتمد 
در نقاط مختلف استان همراه مورد توجه بوده است‌. وی ادامه 
داد: پراکندگی پزشکان در نقاط مختلف باعث شده  تا ضمن 
کاهش بعد مسافت و جلوگیری از پرداخت هزینه‌های ایاب 
و ذهاب و اسکان، دریانوردان بتوانند در کمترین زمان ممکن 
گواهی سامت خود را در منطقه که به فعالیت دریانوردی 

مشغول هستند دریافت نمایند.

صدور گواهینامه سلامت ویژه
 9 هزار دریانورد در هرمزگان

   گروه خبر // مدیرکل 
دریانوردی  و  بنادر 
هرمزگان گفت: طی 
 13 روزهای  تعطیلات 
در  ماه،  بهمن  تا 15 
و  مجموع 214 هزار 
198 مسافر از نقاط گردشگری دریایی استان دیدن کردند 
که از این تعداد بیش از  110 هزار مسافر در مسیرهای سه‌گانه 
مرکز استان )بنادر شهید حقانی به جزایر قشم و هرمز و 

بالعکس( تردد داشتند.
  به گزارش خبرنگار دریا، »حسین عباس‌نژاد« با اشاره به استقبال 

مسافران و گردشگران از جاذبه های دریایی این استان در روزهای 
تعطیلی 13 تا 15 بهمن ‌ماه اظهار داشت: براساس آمار ثبت شده، 
میزان تردد در مسیرهای دریایی بنادر شهید حقانی به جزایر قشم 
و هرمز 110 هزار  و 234 مسافر بوده است. وی در ادامه با اشاره 
به جابجایی 75 هزار  و 525 مسافر از بندر شهید حقانی به جزیره 
قشم و بالعکس، میزان ترددهای دریایی از قشم به جزیره هرمز و 

بالعکس را نیز 12هزار و 776 مسافر اعلام کرد. 
  به گفته مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان؛ در این بازه زمانی 
21هزار و 933 مسافر از طریق بندر شهید حقانی سفرهای دریایی 

را تجربه کردند.
  عباس‌نژاد در خصوص جابجایی مسافران دریایی توسط 

شناورهای مسافری و لندینگ کرافت نیز گفت: در این مدت سه 
روزه سه هزار و 175 نفر مسافر از چارک به کیش و 3هزار و 724 
نفر از کیش به چارک رفت و آمد کردند. وی به تعداد خودروهایی 
که به وسیله لندینگ کرافت در مسیرهای  بنادر غرب هرمزگان 
جابجا شده اشاره کرد و گفت: یک هزار و 400 دستگاه خودرو 
طی این مدت در مسیرهای چارک به کیش و یک‌هزار و 874 

مسافر از بندر آفتاب به کیش و بالعکس جابجا شده است. 
  مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان جابجایی گردشگران در 
مسیر پل و لافت و بلعکس را 79 هزار و 866  نفر اعلام کرد و 
گفت: این تعداد مسافر تنها طی سه روز از تاریخ 13 تا 15 بهمن 

ماه بشکل شبانه روزی جابجا شده اند.

مدیرکل بنادر و دریانوردی هرمزگان خبر داد

تردد 214 هزار مسافر و گردشگر در بنادر مسافری و گردشگری هرمزگان

    
رئیس سازمان مدیریت آرامستان شهرداری بندرعباس خبر داد 

آغاز فعالیت واحد خدمات امور متوفیان در آرامستان شهرداری بندرعباس
  گروه خبر // رئیس سازمان مدیریت 
آرامستان شهرداری بندرعباس از آغاز 
خبر  متوفیان  امور  واحد خدمات  فعالیت 

داد.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ حمیدرضا حیدری 
پوری در این ارتباط اظهار کرد: با توجه به تاکید 
شهردار بندرعباس و اعضای شورای اسلامی 
شهر بندرعباس مبنی بر افزایش سطح خدمات 
رسانی مطلوب به شهروندان گرامی این امر با 
جدیت دنبال می شود. این مقام مسئول ادامه 

داد: برای خدمات رسانی هر چه شایسته‌تر در 
بهشت زهرا)س(، نیازمند هماهنگی فی مابین 
خانواده متوفی و مجموعه آرامستان در ساعت 
برگزاری مراسم خاکسپاری اموات هستیم. 
حیدری پوری با اشاره به اینکه آغاز فعالیت 
واحد خدمات امور متوفیان از ساعت ۸ صبح 
الی ۱۵ عصر بوده، بیان کرد: شهروندان گرامی 
در همه فصل های سال می توانند با هماهنگی 
و پذیرش در واحد خدمات امور متوفیان در 
امورات تغسیل و تدفین اموات خود برای 

خدمات رسانی مطلوب بهره مند شوند. 
  وی با تاکید به رعایت این امر به شهروندان 
گرامی یادآور شد: گاها هماهنگی فی مابین 
مجموعه آرامستان با خانواده های متوفی به 
جهت پذیرش در ساعات پایانی و رعایت 
احکام شرعی در تغسیل، تکفین و تدفین 
اموات تا غروب کارکنان این مجموعه اعم از 
غسال، حفار، راننده آمبولانس و قاری مشغول 
می‌نماید و تمامی این امور برای رفاه و آسایش 

خانواده های داغدیده می باشد. 

  رئیس سازمان مدیریت آرامستان شهرداری 
بندرعباس در ادامه اظهار داشت: مجموعه 
فعالیت‌های سازمان در روزهای تعطیل هم 
صورت می پذیرد. وی در پایان اظهار داشت: 
توفیق خدمتی  که خدای رحمان برای بنده و 
همه همکارانم در سازمان مدیریت آرامستان 
شهرداری بندرعباس عنایت فرموده را شاکریم 
تا همشهریان گرامی در لحظه ای که برای از 
دست دادن عزیزشان سوگوار هستند برای 

آسایش و رفاه حال آنان قدمی برداریم.

افزایش بهای گاز راه مناسبی برای وادار کردن مردم به کاهش مصرف نیست



طنز

ای پسر زبان تو را به چه کار آید!؟
و قسمتی دیگر از نصایح های هشتاد پشت 
پیش ما که سینه به سینه چرخیده و به ما 

رسیده و ما نیز آن را چون دری در سینه نگه 
داشته ایم و به جان پذیرا گشته ایم و در رگ 
و پی هایمان جریان دارد این باشد که عرض 
می‌کنیم و بر آن حاشیه ای هم می افزاییم تا 

ملاحت آن دو چندان شود و بر جان و دل شما 
نیز بنشیند و حساب دستتان بیایید که این همه 

جوشش ما از کدامین سرچشمه می آید.
و آن سخن این باشد : ای پسر زبان تو را به 
چه کار آید اگر خواهی که فقط با آن بستنی 
بلیسی یا با آن تمبر بچسبانی … آنچه از این 

کلام بر میآید این باشد که هزاران سال پیش 
از این نیز بستنی وجود داشته که به احتمال 
قریب به یقین شیر آن به صورت خشک 
شده فله از چین و ماچین وارد نمی شده و 
هیچ حاوی روغن پالم نبوده بدان دلیل که 
مزاج نیای گرام در صحت و سلامت بوده 
که این چنین برای نسل های بعد از خود 

نیز حرف داشته و ما می گوییم. ایضاً در آن 
روزگاران پست بوده و تمبر بوده که با زبان 

می‌چسبانده‌اند و این می‌رساند که در آن زمان 
اینترنت گازوییلی فعلی نیز نبوده که مردمان 
ناچار بوده اند دست به قلم شوند و دست به 
دامان کارکنان محترم پست. باری بگذریم 
سخن این بود که خواستیم خدمت روح پدر 
جان عرض کنیم این بستنی لیسیدن و تمبر 
چسباندن با زبان در زمان شما بوده و بس.

ما اکنون از زبان کاربردهایی کشف کرده ایم 
که اگر بودید یقین داریم انگشت حیرت به 
دهان و دندان می گرفتید. ما اگر روزی چند 
ساعت با این زبان غیبت نکنیم و آبروی این و 
آن را کم و زیاد نکنیم یا نان این و آن را نبریم 
یا چاپلوسی نکنیم که روزمان شب و شبمان 
روز نمی شود، تازه خیلی خوبش را بخواهم 
عرض کنم ما الان هشتاد میلیون سیاستمدار 
و همزمان هشتاد میلیون شاعر و ایضاً هشتاد 
میلیون پزشکیم و در این زمینه ها یک پا 

سقراط و بقراط و ابن سینا و حافظ و سعدی 
و فردوسی شده ایم و این همه هنر را که از 
مغزمان می جوشد با همین زبان چند مثقالی 

بیان می کنیم، کجای کاری پدر جان؟
 سیروس جهانشاهی 

***

تصور کن که دنیا رو گرفتی 
تصور کن که دنیا رو گرفتی

دهِ پایین و بالا رو گرفتی
تصور کن که تو برعکس مجنون

شبی رفتی و لیلا رو گرفتی
تصور کن که فرعونِ زمانی
بدون سِحر؛ موسا رو گرفتی

وَ یا هر مرده ای رو زنده کردی
طبیبی، جای عیسا رو گرفتی
تصور کن تبانی کردی و بعد
شبی فرمولِ کوکا رو گرفتی
شدی در لیگ ایران سرمربی

رکورد تیمِ » بارسا « رو گرفتی
تمام زندگی کردی خلاف و

همیشه حال » ناجا « رو گرفتی
تصور کن به جز دیروز و امروز

تو حتا کلِ فردا رو گرفتی
تمومِ خاکِ دنیا شد نصیبت
و کلّ آب دریا رو گرفتی
تمومِ حقّ نادار و ربودی

به جز این پولِ دارا رو گرفتی
تهش مهمونِ قبرستانِ شهری

فقط یک متر و نیم جا رو گرفتی!!
 امیرحسین ‌خوش‌حال 
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سال بیست و دوم شماره 4098
  سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها // 
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان 
بوشهر از افتتاح یک هزار و ۷۴۵ واحد مسکونی 
روستایی در سفر دوم رئیس جمهور به استان 
بوشهر خبر داد و گفت: سهم شهرستان بوشهر 
۹۶، تنگستان ۳۵۵، جم ۸۵، دشتستان ۵۵۹، 
دشتی ۱۲۹، دیر۱۸۷، دیلم ۹۹، عسلویه ۱۲، 

کنگان۷۲ و گناوه ۱۵۱ مورد می‌باشد. 
  به گزارش خبرنگار دریا، علیرضا مقدم مدیرکل 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر در نشست 
خبری به مناسبت دهه فجر اظهار داشت: مجموعه 
بنیاد مسکن یکی از نهادهایی هست که مولود انقلاب 
اسلامی می‌باشد و در همان ابتدای کار امام )ره( 
مشکلات شهر و روستاها را بررسی کردند و چند 
روز پس از پیروزی انقلاب اسلامی با فرمان تاریخی 
ایشان در ۲۱ فروردین ماه بنیاد مسکن تشکیل شد. 
  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر 
با بیان اینکه در این ۴۴ سال اقدامات موثر و زیادی 
صورت گرفته است، گفت: در زمینه نوسازی مسکن 
روستایی ۳۶ هزار و ۹۱۰ واحد مسکونی روستایی 
را نوسازی کردیم که از این تعداد، سه هزار و ۱۰۷ 
واحد مربوط به عملکرد یکسال اخیر بنیاد مسکن 

استان بوشهر بوده است. 
  وی افزود: در بخش بازسازی مناطق حادثه دیده 

از بلایای طبیعی نیز در ۴۴ سال گذشته ۳۴ هزار 
و ۲۹ واحد مسکونی بازسازی شده است که ۶۳۰ 

واحد آن مربوط به یکسال اخیر می‌باشد. 
  مقدم با اشاره به تامین مسکن برای اقشار کم درآمد 
روستایی و احداث مسکن محرومین روستایی در 
۴۴ سال اخیر، بیان کرد: یک هزار و ۴۳ واحد 
تحویل مردم شده است و ۲۵۷ مورد نیز امسال در 

سفر ریاست جمهور تحویل مردم خواهیم داد. 
  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر 
عنوان کرد: در این ۴۴ سال در بخش تسهیلات 
بلاعوض نیز به روستاییان یک هزار و ۵۵۳ میلیارد 
تومان پرداختی صورت گرفته است که ۵۷۱ میلیارد 

مربوط به یکسال اخیر بوده است. 
  مقدم تصریح کرد: در سفر اول هیات دولت به 
استان در قالب طرح ملی مسکن در سال ۲ هزار 
و ۳۸۰ واحد مسکونی برای روستائیان ابلاغ شد و 
امسال نیز ۲ هزار و ۲۵ واحد دیگر ابلاغ شده است 
که هدف‌گذاری ما سه هزار و ۵۰۰ واحد می‌باشد 
و در حال تلاش برای تحقق آن هستیم. مدیرکل 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر از افتتاح 
یک هزار و ۷۴۵ واحد مسکونی روستایی در سفر 
دوم رئیس جمهور به استان بوشهر خبر داد و گفت: 
سهم شهرستان بوشهر ۹۶، تنگستان ۳۵۵، جم ۸۵، 
دشتستان ۵۵۹، دشتی ۱۲۹، دیر۱۸۷، دیلم ۹۹، 

عسلویه ۱۲، کنگان۷۲ و گناوه ۱۵۱ مورد می‌باشد. 
وی بیان کرد: در این ۴۴ سال، ۶۰۰ واحد مسکن 
محرومین شهری و یک هزار و ۳۶۰ واحد مسکن 

شهری احداث شده است. 
  مقدم گفت: ۱۱ هزار و ۱۴ واحد مسکن مهر در 
این ۴۴ سال احداث شده است، که ۲ هزار و ۹۹۳ 
واحد نهضت ملی مسکن در شهرهای زیر ۱۰۰ 
هزار نفر در حال احداث می‌باشد که با تلاش‌های 
مسئولین استان ۸۴ واحد از پروژه‌های نهضت ملی 
مسکن برای اولین بار در سفر دوم رئیس جمهور در 
شهر خورموج افتتاح می‌شود. مدیرکل بنیاد مسکن 
انقلاب اسلامی استان بوشهر از افتتاح ۶۸ واحد 
مسکونی در دیر و ۸۲ واحد مسکونی دیر در کنگان 
که جز طرح مسکن محرومین می‌باشد خبر داد و 
خاطرنشان کرد: در بخش عمران روستایی در امور 
زمین ۱۷ هزار و ۱۰۰ قطعه زمین در ۴۴ سال اخیر 
به مردم واگذار شده است که در یکسال گذشته ۶۵۶ 

قطعه به مردم برای ساخت مسکن اهدا نموده ایم. 
  مقدم اضافه کرد: در زمینه املاک و مستقلات 
محدوده روستاها نیز ۷۶ هزار و ۴۰۵ جلد سند 
تحویل روستائیان شده است که عملکرد یکساله 

شامل ۳ هزار و ۱۱۰ جلد سند می‌باشد. 
  وی عنوان کرد: در شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر 
تاکنون ۱۲ هزار و ۸۳۱ جلد سند صادر شده است 

که از این تعداد یک هزار و ۲۶۲ جلد سند مربوط به 
عملکرد یکسال اخیر بوده است. 

  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر 
ادامه داد: در این ۴۴ سال ۲۶۵ بوستان روستایی 
به مساحت ۵۴۶ هزار متر مربع احداث شده است، 
که در یکسال گذشته هشت بوستان به مساحت ۲۰ 

هزار متر مربع ایجاد شده است. 
  مقدم با اشاره به اینکه احداث چمن مصنوعی نیز 
یکی از افتخارات استان بوشهر می‌باشد، گفت: ۱۷۱ 
چمن در ۴۴ سال گذشته با مساحت ۲۵۶ هزار 
و ۵۰۰ متر مربع احداث شده است که در یکسال 
گذشته ۹ چمن به روستاها اضافه شده است و سرانه 

ورزشی۱/۱ به ازای هر نفر رسیده است. 
  وی با بیان اینکه برخی از مناطق استان بوشهر بعد 
از هر بارندگی دچار سیلاب می‌شوند، بیان داشت: 
۱۶۸ روستا در معرض سیل قرار دارند که در ۴۴ 
سال گذشته ۶۱ روستا ایمن‌سازی شده است و در 
یکسال گذشته نیز ۱۶ روستا به این تعداد اضافه شده 
است که در دولت جدید به دنبال شتاب بیشتری به 

این طرح هستیم. 
  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر 
تصریح کرد: ۳۹۰ روستا در ۴۴ سال گذشته طرح 
هادی در آن‌ها اجرا شده است که در یکسال اخیر در 

۱۶۰ روستا اجرای طرح هادی داشته ایم. 

  مقدم با اشاره به اینکه در شاخص ملی نیز ۶۰ 
درصد معابر درجه یک روستاهای استان بوشهر 
بهسازی شده‌اند، گفت: روستاهای بالای ۲۰ خانوار 
استان که ۴۰۰ روستا می‌باشد همگی دارای تهیه 
طرح هادی هستند و در ۴۷ روستا نیز بازنگری 
طرح هادی صورت گرفته است. وی عنوان کرد: 
در زمینه گردشگری برای ۵ روستا کار مطالعاتی 
صورت گرفته است و تمامی ۲۴ بخش استان 
مطالعات منظومه‌ آن‌ها انجام شده است، که نسبت 

به دیگر استان‌ها پیشگام می‌باشیم. 
  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر 
خاطرنشان کرد: در ۴۴ سال گذشته، ۲۷ هزار 
میلیارد و ۶۲۰ میلیون ریال تسهیلات بلاعوض 

پرداخت شده است. 

بهره برداری از ۱۷۴۵ واحد مسکن روستایی در سفر رئیس جمهور به بوشهر 

طرح : معصومه زارعی

  آرزو توکلی سرویس استان ها//  
اینکه در  با بیان  استاندار کرمان 
مورد پتروشیمی فجر تا جلسه بعد 
تصمیم گیری و با سرمایه‌گذار جدید 
نیز صحبت می‌کنیم زیرا همکاری با 
سرمایه‌گذار قبلی از نظر ما منتفی است 
و فایده ندارد گفت: این پروژه حدود ۱۳ 
سال قبل کلنگ‌زنی شده اما متاسفانه 

هیچ پیشرفتی نداشته است. 
   به گزارش خبرنگاردریا، محمدمهدی فداکار 
در چهارمین نشست ستاد اقتصاد مقاومتی 
استان ضمن تبریک ایام ماه رجب و دهه 
فجر با اشاره به اینکه ساخت زیرساخت‌ها 
از جمله جاده، تامین آب، برق و گاز برای 
سرمایه‌گذاری بسیار اهمیت دارد، افزود: 
شرکت‌های زیرساخت تمام تلاش خود را 
برای رفع این مشکلات برطرف کنند. وی 
ادامه داد: مسؤلان تخصیص‌ها را پیگیری 

کنند چه آنها که تخصیص‌های ملی دارند و 
چه برای تخصیص‌های استانی، پیگیر باشند 

که اعتبارات بتوانند پروژه‌ها را پیش ببرند.
استاندار کرمان خاطرنشان کرد: یکی از 
مشکلات در رابطه سامانه‌های آبیاری 
جنوب این است که مجموعه جهاد 
کشاورزی به شرکت‌ها بدهکاری دارد و 
اگر پولی هم بیاید برای کار جدید نیست و 
می‌رود بابت بدهکاری‌های قبلی و دوستان 
باید پیگیری کنند تا تخصیص بیشتر شود و 
از این وضع در بیایند.وی با اشاره به اجرای 
کامل پروژه بهسازی خط ریلی در منطقه 
سیریز خاطرنشان کرد: این موضوع راه‌آهن 

نیز پیگیری و تامین اعتبار شود.
وضعیت پروژه‌های اقتصاد مقاومتی 

در کرمان
  سرپرست سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
کرمان نیز در این نشست افزود: در سال 

جاری ۳۸۹پروژه اقتصاد مقاومتی در این 
استان مصوب شد که از این میزان ۲۲۱ 
پروژه توسط دستگاه‌های اجرایی و ۱۶۸ 
پروژه در شهرستان‌ها در نظرگرفته شد که 
متوسط پیشرفت این ۳۸۹ پروژه در ابتدای 
سال ۲۸ درصد بوده و هدف‌گذاری شده این 

میزان تا پایان سال به ۸۱درصد برسد.
  محمدرضا وحیدی افزود: میزان 
سرمایه‌گذاری موررد نیاز این ۳۸۹ پروژه‌ ۲ 
هزارو ۲۱۲ هزارو ۱۵۱میلیارد تومان بوده 
است که ابتدای سال ۴۴ هزار و ۵۴۶ میلیارد 

تومان سرمایه‌گذاری انجام شده است.
پروژه‌های اقتصاد مقاومتی و اشتغال 

ایجاد شده در کرمان
  وی بیان کرد: اجرای این ۳۸۹ پروژه،۱۳ 
هزار و ۵۱۴شغل جدید ایجاد می‌کند که از 
این میزان هفت هزار و ۱۵۸ شغل جدید تا 

دی امسال محقق شده است.

  سرپرست سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
استان کرمان ادامه داد: درصد تحقق پیشرفت 
فیزیکی ۱۰ ماهه پروژه پیشنهادی اقتصاد 
مقاومتی دستگاه‌ها برابر ۹۴ درصد و درصد 
تحقق پیشرفت فیزیکی سال برابر ۷۸ درصد 
بوده است.وی با اشاره به اینکه این ۳۸۹ 
پروژه حدود ۳۲ درصد سرمایه‌گذاری‌های 
مدنظر را در استان کرمان پوشش می‌دهد، 
گفت: ۱۲ مورد از دستگاه‌های اجرای بیش 
از پنج پروژه اقتصاد مقاومتی داشتند که 
به طور متوسط میانگین پیشرفت فیزیکی 
این پروژه‌ها تا پایان دی ماه در استان ۷۲ 

درصد و درصد تحقق آنها ۷۸درصد است.
  وحیدی بیان کرد: چهار دستگاه اجرایی 
آب و فاضلاب استان کرمان، سازمان جهاد 
کشاورزی، اداره کل منابع طبیعی و جهاد 
کشاورزی جنوب کمتر از میانگین استان 
درصد تحقق پروژه‌های اقتصاد مقاومتی را 

داشته‌اند. وی خاطرنشان کرد: دستگاه‌های 
توزیع برق شمال و جنوب، میراث 
فرهنگی، صنعت و معدن شمال و جنوب 
دانشگاه باهنر، راه‌آهن و پارک‌های علم و 
فناوری درصد تحقق پروژه های اقتصاد 
مقاومتی‌شان بالاتر از میانگین دستگاه‌های 
بوده که بیش از پنج پروژه اقتصاد مقاومتی 

را در حال پیگیری هستند.
  سرپرست سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
استان کرمان اظهارداشت: درصد تحقق 
میانگین دستگاه‌های که کمتر از پنح پروژه 
اقتصاد مقاومتی داشتند حدود ۶۷ درصد 
بوده که راه و شهرسازی جنوب استان، اداره 
فرهنگ و ارشاد جنوب، اداره آب منطقه‌ای، 
راه و شهرسازی شمال، راهداری و حمل 
نقل جاده‌ای جنوب، علوم پزشکی بم و 
علوم پزشکی کرمان کمتر از متوسط بوده 

است.

وضعیت شهرستان‌ها در پروژه‌های 
اقتصاد مقاومتی

  وی با اشاره به وضعیت شهرستان‌های 
استان کرمان در پروژه‌های اقتصاد مقاومتی 
اظهارداشت: در شهرستان‌ها ۱۶۸ پروژه 
اقتصاد مقاومتی تصویب شده که ابتدای سال 
۳۳ درصد پیشرفت فیزیکی داشتند و هم 
اینک تا پایان دی این پیشرفت فیزیکی ۵۵ 

درصد محقق شده است. 
  وحیدی با اشاره به اینکه میزان 
سرمایه‌گذاری در نظر گرفته شده پروژه‌های 
اقتصاد مقاومتی در شهرستانها ۱۴هزارو 
۲۱۷ میلیارد تومان بوده، اظهار داشت: 
برای این میزان پروژه در شهرستان‌ها 
اشتغال۲هزارو ۷۰۷ نفر در نظر گرفته شده 
که تا پایان دی امسال یکهزارو ۹۲۴ شغل 
از این میزان پروژه‌های اقتصاد مقاومتی در 

شهرستان‌ها محقق شده است.

استاندار کرمان: 

همکاری با سرمایه‌گذار قبلی کارخانه پتروشیمی فجر منتفی است

  علیرضا حائری زاده سرویس استان ها //
نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه یزد 
با تاکید بر حفظ آسایش و آرامش بیماران 
همراه‌سرا  ساخت  بر  استان،  در  غیربومی 

برای همراهان بیماران تاکید کرد. 
  به گزارش خبرنگار دریا؛ آیت الله »محمدرضا 
ناصری« در دیدار با سرپرست دانشگاه علوم 
پزشکی شهید صدوقی یزد اظهار کرد: یزد هم 
اکنون به قطب پزشکی تبدیل شده و تا به حال 
توانسته رسم و نام خود را حفظ کند و باید برای 
حفظ این عنوان و حضور بیماران غیر بومی در 
استان بیش از پیش تلاش شود. وی با اشاره به 
این که بررسی های انجام شده نشان می‌دهد 

بیمارانی غیربومی از یزد و برخورد پزشکان 
یزدی راضی هستند، تاکید کرد: باید آسایش، 
آرامش خاطر و اطمینان بیماران غیربومی حفظ 
شود. امام جمعه یزد افزود: بیماران غیربومی برای 
رفت و برگشت به شهر خود مشکل دارند و به 
استاندار هم توصیه کرده‌ایم که وسیله حمل و نقل 

این افراد به خصوص قطار مهیا شود.
  آیت الله ناصری اسکان بیماران را به عنوان 
مشکل دیگر این افراد عنوان کرد و ادامه داد: 
مکان اسکان و استراحت همراه بیماران توسط 
بیمارستان‌ها با ساخت همراه‌سرا با تعرفه پایین 
تامین شود. وی یادآور شد: ساخت همراه‌سرا در 
کنار بیمارستان‌ها سبب می شود، بیماران مجبور 

نباشند در خیابان‌ها اسکان پیدا کنند و از سوء 
استفاده سودجویان نیز جلوگیری می شود.

  نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه یزد 
همچنین حضور خیران سلامت در این حوزه را 
خواستار شد و افزود: اقداماتی در این حوزه انجام 
شده است اما به اندازه کافی نیست و باید فکری 

برای این موضوع اندیشیده شود.
  آیت الله ناصری خاطر نشان کرد: در ساخت 
بیمارستان های جدید حفظ حریم بیماران باید در 
نظر گرفته شود. نماینده ولی فقیه در استان و امام 
جمعه یزد در پایان نیز تصریح کرد: باید سبک 
خاصی برای پرسنل که مروج فرهنگ اسلامی 

ایرانی است، در نظر گرفته شود.

امام جمعه یزد:

آسایش و آرامش خاطر بیماران غیربومی حفظ شود

    

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //مدیر کل حفاظت      
محیط زیست استان بوشهر گفت: تالاب دیر نخیلو یکی از 
تالاب‌های مهم جنوب کشور ،به عنوان اولین تالاب استان 

بوشهر ثبت بین المللی خواهد شد.
 به گزارش خبرنگار دریا؛ فرهاد قلی نژاد در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: تالاب دیرّ نخیلو در استان بوشهر یکی از تالاب‌های ارزشمند و 
زیستگاه انواع پرندگان و همچنین جنگل‌های حرا و محل زادآوری 
لاکپشت‌های دریایی در خطر انقراض و دلفین گوژ پشت است که 
نقش ویژه ای در زندگی ساکنین و جامعه محلی دارد. وی اضافه کرد: 
به دلیل اهمیت این تالاب در راستای حفاظت موثر، پیگیری لازم ثبت 
این تالاب در رامسر، سایت کنوانسیون بین المللی تالاب‌ها، به عنوان 
اولین تالاب بین المللی استان بوشهر آغاز شده است. مدیر کل حفاظت 
محیط زیست استان بوشهر تصریح کرد: تالاب دیرّ نخیلو در پارک ملی 

دیرّ نخیلو در شهرستان دیرّ استان بوشهر واقع شده است.

مدیرکل محیط زیست استان بوشهر:

تالاب دیرّ نخیلو ثبت بین‌المللی می‌شود

 سید ابوالحسن جعفری سرویس 
استان‌ها// مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای استان بوشهر گفت: بزرگ‌ترین 
پایانه مسافربری اختصاصی جنوب کشور 

در عسلویه افتتاح شد.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ عبدالکریم 
اخترشناس در افتتاحیه این پایانه مسافربری 
با حضور مسئولان استانی اظهار کرد: پایانه 
مسافربری تک مسافر ایرانیان عسلویه در 
زمینی به مساحت دو هزار و ۵۰۰ مترمربع و 
با زیربنای هشت هزار و ۵۰۰ مترمربع احداث 

شده است.

  وی بیان کرد: این پایانه مسافربری دارای ۳۰ 
اتوبوس ملکی و ۱۵۰ اتوبوس استیجاری نقش 
مهمی در روان سازی حمل و نقل مسافران دارد.
اخترشناس گفت: با راه اندازی این پایانه 
مسافربری ۵۰ فرصت شغلی به صورت مستقیم 
و بیش از ۱۵۰ فرصت شغلی به صورت 

غیرمستقیم در منطقه ایجاد می‌شود.
  مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
استان بوشهر گفت: پایانه مسافربری تک مسافر 
ایرانیان به‌عنوان بزرگترین پایانه اختصاصی 
جنوب کشور نقش بسزایی در ساماندهی و 

حمل ونقل مسافر درسطح استان وکشور دارد.

  مدیرکل حمل و نقل مسافر سازمان راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای کشور نیز در این آئین 
گفت: تقویت شبکه حمل و نقل مسافر با 
همکاری برندهای فعال در این حوزه در دستور 
کار است که امروز شاهد پروژه قابل توجهی 
با سرمایه گذاری بخش خصوصی در عسلویه 

بودیم.
  داریوش باقرجوان ادامه داد: برنامه سازمان 
راهداری دستیابی به ۷۰ درصد تردد جاده‌ای 
از طریق ناوگان عمومی است که نقش مهمی 
در ایمنی سفر، ترافیک جاده‌ای و آلودگی هوا 

خواهد داشت.

مدیرکل راهداری استان بوشهر:

بزرگ‌ترین پایانه مسافربری جنوب کشور افتتاح شد
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اقتصادی

  گروه اقتصادی// مدیرکل حمل ونقل مسافر سازمان راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای گفت: عرضه بلیت سفرهای نوروزی 
جاده‌ای توسط این سازمان از ابتدای اسفندماه و به شکل‌‎های 
متنوع انجام می‌‎شود. داریوش باقرجوان افزود: در حوزه حمل و 
نقل نوروزی و مناسبت‌های خاص همواره شیوه‌نامه‌هایی منتشر 
می‌شود که ساز و کار این حوزه را برای استان‌ها و شرکت‌های 
حمل و نقل مشخص می‌کند.وی بیان کرد: برش استانی تمام 
استان‌ها با تمرکز بر افزایش سهم حمل و نقل عمومی برنامه ریزی 
شده تا برای نوروز امسال نزدیک به ۱۵ درصد افزایش عملکرد 
نسبت به نوروز سال گذشته افزایش یابد. باقرجوان ادامه داد: 
مباحث مرتبط با ایمنی تردد، فروش بلیت حضوری، غیرحضوری 
و اینترنتی در دستور کار است که از ابتدای اسفندماه نیز بلیت 
به صورت غیرحضوری و از طریق وب سایت‌های اختصاصی 
و مشترک شرکت‌های حمل و نقل آغاز می‌‎شود.مدیرکل حمل و 
نقل مسافر سازمان راهداری‌وحمل ونقل جاده‌ای گفت: از هفتم 
اسفندماه نیز فروش بلیت به صورت اینترنتی و حضوری در محل 
پایانه‌های مسافربری و دفترهای فروش شرکت‌ها انجام خواهد 
شد.وی یادآور شد: امسال آغاز طرح نوروزی سازمان راهداری‌ 
و حمل ونقل جاده‌ای از ۲۴ اسفندماه است که دلیل زودتر آغاز 
شدن آن نسبت به سال‎های قبل نیز آغاز ماه مبارک رمضان از 
سوم فروردین ماه است.باقرجوان گفت: با توجه به علاقه هم 
وطنان برای رسیدن موطن خود و انجام فریضه روزه برنامه‌‎ریزی 
برای اول سفرهای نوروزی منسجم‌تر پیش بینی شده زیرا تقاضای 
بیشتری در این بازه زمانی وجود دارد.وی عنوان کرد: در طرح 
نوروزی سال گذشته در مجموع نزدیک به هفت میلیون و ۸۰۰ 
هزار نفر جابه جایی مسافر داشتیم که پیش بینی شده این میزان 
امسال ۱۵ درصد افزایش پیدا کند.باقرجوان ادامه داد: در حوزه 
حمل و نقل مسافر بحث نمانام )برند( سازی و شبکه در دستور 
کار است تا امکانات به صورت استاندارد در خدمت کاربران قرار 
گیرد که در این راستا اکنون راه اندازی شبکه سیر در حال شکل 
گیری است.وی گفت: در استان بوشهر و منطقه عسلویه یکی از 
بزرگ ترین شرکت های سرشبکه سیر با عنوان تک سفر ایرانیان 
فعال شده که این نمانام خدمات خوبی نیز در سطح کشور ارائه 
می‌کند.باقرجوان ادامه داد: اکنون شبکه تک سفر ایرانیان به عنوان 
یک سرشبکه شرکت‌های زیادی از حوزه حمل و نقل به تعداد 
۱۳۶ شرکت است که در اقصی نقاط ایران خدمات رسانی دارد. 
مدیرکل حمل ونقل مسافر سازمان راهداری‌وحمل ونقل جاده‌ای 
بیان کرد: برای نمونه برای سفر از استان بوشهر به استان فارس و 
برگشت به مبداء مشکلی برای شهروندان وجود داشت که کدامیک 
از شرکت‌ها را انتخاب کنند که فعالیت شبکه سیر، این مشکل را 
برطرف می‌کند.وی افزود: سرشبکه تک سفر ایرانیان از سال‌های 
قبل در عسلویه سرمایه گذاری انجام داد و حاصل آن بهره برداری 
از بزرگترین پایانه خصوصی بخش حمل و نقل است.باقرجوان 
یادآور شد: این ها الگویی برای سرمایه گذاری‌های متنوع و ارائه 
خدمات ارزنده‌ به مسافران در این بخش است.وی ادامه داد: در 
کنار ماموریت سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای در جابه 
جایی مسافری بحث اشتغال‌زایی و ترافیک و ایمنی جاده ای نیز 
به صورت ویژه در دستور کار است. مدیرکل حمل و نقل مسافر 
سازمان راهداری ‌وحمل ونقل جاده‌ای گفت: همچنین برنامه‌ریزی 
شده تا ۷۰ درصد از میزان جا به جایی مسافر در کشور از طریق 
حمل و نقل عمومی جاده‌‎ای محقق شود.باقرجوان افزود: در این 
زمینه بحث آلایندگی زیست محیطی، تصادف‌ها و ترافیک شبکه 
یکی از مباحثی است که دولتمردان نسبت به مدیریت این موضوع 

اهتمام جدی دارند.
جزئیات نخستین جلسه کمیته مزد ۱۴۰۲ ؛

سبد معیشت باید ملاک تعیین دستمزد 
کارگران باشد 

 گروه اقتصادی // نماینده کارگران در شورای عالی کار درباره 
برگزاری جلسه کمیته مزد گفت: مقرر شد از جلسات بعدی کمیته 
دستمزد داده های لازم برای عدد و رقم سبد معیشت از سوی 
نمایندگان دولتی ارائه شود. محمدرضا تاجیک، نماینده کارگران 
در شورای عالی با اشاره به برگزاری اولین جلسه کمیته مزد 1402 
در روز چهارشنبه12 بهمن ماه 1401 با حضور شرکای اجتماعی 
گفت: خواسته کارگران مانند سال‌های قبل توجه به دو موضوع 
اصلی یعنی نرخ تورم و سبد معیشت است.وی گفت: دستمزد باید 
با توجه به نرخ تورم و به‌ گونه‌ای تعیین شود که کارگران بتوانند 
از پس هزینه‌های حداقلی زندگی خانوار بربیایند بنابراین برای ما 
سبد معیشت و محاسبه‌ آن، اولویت اصلی است.نماینده کارگران 
در شورای‌عالی کار در ارتباط با ادعای تورم‌زا بودن دستمزد که 
از هفته‌های قبل توسط برخی نمایندگان و مقامات دولت مطرح 
شده نیز گفت: دستمزد کارگران هیچ وقت تورم زا نیست، تورم را 
نمی‌سازد بلکه دنباله‌روی تورم است؛ دستمزد هیچ زمان پیشتاز 
تورم نبوده و نخواهد بود؛ بنابراین معادله را برعکس متوجه 
شده‌اند. وی درباره اینکه عده ای می گویند نرخ ها قرار است 
به شهریور 1400 برگردد گفت: ما بارها اعلام کرده ایم اگر موفق 
شدند و قیمت ها و تمام قیمت ها را به شهریور 1400 بازگردانند، 
ما به دنبال افزایش دستمزد نیستیم. تاجیک بیان کرد: مقرر شد 
نمایندگان دولتی داده های لازم برای محاسبه سبد معیشت را در 
جلسه بعدی ارائه دهند. با توجه به اینکه زمان زیادی تا پایان سال 
نداریم و با توجه به اینکه چارچوب محاسبه سبد معیشت مشخص 
است، داده های لازم را بیاورند تا در جلسه بررسی و بتوانیم در 
کوتاه ترین زمان عدد سبد معیشت را به دست آوریم تا بتوانیم وارد 
جلسات شورای عالی کار شویم. نماینده کارگران در شورای عالی 
کار گفت: جلسات کمیته دستمزد 1402 از این پس سه شنبه ها 

ساعت 16 بعد ازظهر خواهد بود.

خبر

  گروه اقتصادی // مبنای پرداخت عیدی کارگران در 
صورتی که یک سال کامل در محل کار خود سابقه 
پرداخت حق بیمه داشته باشند، حداکثر ۱۲ میلیون 
و ۵۳۹ هزار و ۲۵۰ تومان و حداقل ۸ میلیون و ۳۵۹ 

هزار و ۵۰۰ تومان است. 
  به گزارش قدس آنلاین، تمام کارکنان مشمول قانون 
کار که طبق تعریف این قانون »کارگر« شناخته می‌شوند، 
مشمول عیدی و پاداش پایان سال هستند. عیدی این 
گروه، متفاوت با میزان عیدی کارکنان دستگاه‌های 
اجرایی و دولتی است و به تناسب میزان »حقوق 
پایه« متفاوت است. مبنای پرداخت عیدی کارگران در 
صورتی که یک سال کامل در محل کار خود سابقه 
پرداخت حق بیمه داشته باشند، حداکثر)سقف عیدی 
کارگران( ۱۲ میلیون و ۵۳۹ هزار و ۲۵۰ تومان و 
حداقل)کف عیدی کارگران( نیز ۸ میلیون و ۳۵۹ هزار 

و ۵۰۰ تومان است.
  کارگرانی هم که کمتر از یک سال یعنی از یک تا 
۱۱ ماه سابقه پرداخت حق بیمه دارند، مشمول عیدی 
پایان سال هستند. این دسته از کارگران به میزان »دو 
برابر حقوق پایه مندرج در فیش حقوقی، تقسیم بر ۱۲، 

ضربدر تعداد ماه کارکرد« عیدی دریافت می‌کنند.
  به عنوان مثال کارگری که در سال ۱۴۰۱ حداقل 
حقوق مصوب وزارت کار یعنی ۴ میلیون و ۱۷۹ هزار 
و ۷۵۰ تومان را دریافت می‌کند و یک ماه سابقه کار 
دارد، بر اساس فرمول محاسبه عیدی باید ۶۹۶ هزار و 
۶۲۵ تومان و کارگری که با همین میزان پایه حقوق، 
۱۱ ماه سابقه کار دارد، باید ۷ میلیون و ۶۶۲ هزار و 
۸۷۵ تومان عیدی دریافت کند. تاکید می‌شود، میزان 
عیدی محاسبه شده، صرفاً برای کارگرانی است که 
»حداقل حقوق سال ۱۴۰۱« را دریافت می‌کنند و به 
عبارتی در سال نخست ورود به بازار کار قرار دارند.
عیدی سایر کارکنان دارای بیش از یک سال سابقه که 
قطعاً حقوق پایه آنها بیش از »حداقل حقوق مصوب« 
است، نیز طبق فرمول یاد شده خواهد بود، با این 
تفاوت که حقوق پایه مندرج در فیش حقوقی، مبنای 
محاسبه عیدی آنها خواهد بود. به این معنا که اگر پایه 
حقوق کارگری پنج میلیون تومان است باید این عدد 
را در فرمول قرار داده و عیدی را محاسبه کند.عیدی و 
پاداش کارگران معمولاً همراه با حقوق بهمن ماه توسط 
کارفرمایان واریز می‌شود، اما واریز آن با حقوق اسفند 

ماه نیز منع قانونی ندارد.
  همچنین برای محاسبه سنوات سال ۱۴۰۱، باید 
حقوق پایه کارگر را در تعداد روزهای کارکرد او در 
طول یک سال ضرب کنیم. عددی که به دست می‌آید 
را تقسیم بر ۳۶۵ روز سال می‌کنیم و عدد نهایی، میزان 

سنوات پایان خدمت فرد در سال ۱۴۰۱ است.
  همچنین با توجه به اهمیت موضوع باید اشاره شود 
که تمام کارکنان مشمول قانون کار که طبق تعریف این 
قانون »کارگر« شناخته می‌شوند، مشمول عیدی و 

پاداش پایان سال هستند که در ادامه به جزئیات آن 
می‌پردازیم.

 کارگران خارج شده از شغل، به مدت ماه‌های 
کارکرد عیدی می‌گیرند

  بر این اساس، در این بین کارگرانی هستند که خواسته 
یا ناخواسته و به دلایل مختلف همچون بحران اقتصادی 
کارفرما، عدم نیاز و غیره شغل خود را از دست داده‌اند 
و همچنین برخی از کارگران بازنشسته شده‌اند که با 
توجه به تاکید قانون کار این دسته از افراد نیز مستحق 

دریافت عیدی پایان سال هستند.
  مطابق با آنچه که در قانون کار آمده، این دسته از افراد 
به نسبت مدت کارکردشان، عیدی و پاداش سالانه را 
دریافت می‌کنند؛ به عنوان مثال کارگری که پس از ۴ 
ماه کار کردن، بیکار شده باید به تناسب همان چهار 
ماه کارکرد، عیدی دریافت کند و کارفرما مکلف به 

پرداخت این مبلغ است.
 پرداخت عیدی به کارگران نیمه وقت، فصلی 

و ساعتی
  همچنین بر اساس ماده ۳۹ قانون کار، مزد و مزایای 
کارگرانی که به صورت نیمه وقت و یا کمتر از ساعات 
قانونی تعیین شده به کار اشتغال دارند، به نسبت ساعات 

کار انجام یافته محاسبه و پرداخت می‌شود.
  در مورد کارگران ساعتی که حقوق ماهانه ثابت 
نداشته و دستمزد آنان در ماه متغیر است، برای محاسبه 
عیدی و پاداش، میانگین حقوق سه ماه آخر خدمت 
آنها مبنای محاسبه قرار می‌گیرد.مبلغ پرداختی بابت 

عیدی و پاداش به کارگران کارگاه‌های فصلی مشمول 
قانون کار و همچنین کارگران سایر کارگاه‌های مشمول 
که کمتر از یک سال در کارگاه کار کردند، باید بر مأخذ 
۶۰ روز و به نسبت ایام کارکردشان در سال محاسبه 

شود.
 کارگران آزمایشی هم عیدی می‌گیرند

  از سویی دیگر نیز برخی از کارگران به صورت 
آزمایشی به کار گرفته می‌شوند که بر اساس ماده 
۱۱ قانون کار و تبصره آن، مدت دوره آزمایشی باید 
در قرارداد کار مشخص شود؛ چنانچه رابطه کاری از 
جانب کارفرما قطع شود وی ملزم به پرداخت کلیه 
حقوق دوره آزمایشی خواهد بود و چنانچه قطع رابطه 
کاری از سوی کارگر باشد، کارگر مستحق دریافت 

تمام حقوق و مزایا به میزان مدت انجام کار است.
  بنابراین مطابق با قانون کار، این دسته از افراد نیز 
مشمول دریافت کلیه حقوق و مزایای قانونی از جمله 

عیدی و پاداش پایان سال می‌شوند.
  مرخصی استعلاجی مشمول عیدی است

  همچنین بر اساس ماده ۷۴ قانون کار مدت مرخصی 
استعلاجی که به تأیید سازمان تأمین اجتماعی رسیده 
باشد جزو سوابق کار کارگران محسوب می‌شود، 
بنابراین روزهای مذکور مشمول پرداخت مزایایی از 
قبیل حق اولاد، حق بن، سنوات خدمت، مرخصی 
استحقاقی و عیدی و پاداش سالانه خواهد بود که باید 

توسط کارفرما پرداخت شود.

عیدی کارکنان و بازنشستگان دولت جزئیات عیدی کارگران در ۱۴۰۱
یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان شد

نحوه عرضه بلیت سفرهای نوروزی جاده‌ای 
در کشور اعلام شد 

 گروه اقتصادی // بر اساس نظرسنجی‌های انجام شده، 
مردم با اختلاف پرداخت یارانه به شکل نقدی را به کالابرگ 

الکترونیک ترجیح می‌دهند. 
  دولت پس از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، به منظور جبران قدرت 
معیشتی خانوار پرداخت یارانه نقدی را در دستور کار قرار داد. 
با این حال مصوبه مجلس تاکید کرد که در صورت حذف ارز 
ترجیحی، دولت باید قیمت‌ها را به شهریور ماه ۱۴۰۰ بازگرداند. 
در ماه‌های گذشته مجلس به طور ویژه بر لزوم ارائه کالابرگ 
الکترونیک تأکید کرد و در نهایت بنا شد در استان هرمزگان این 
طرح اجرا شود. در این طرح ۱۰ قلم کالای اساسی با هدف 
اعام اولویت‌های اقلام غذایی در طرح کالابرگ الکترونیکی 
ثبت شده است که خانوارها می‌توانند بر اساس نیاز، مقدار کمتر 
یا بیشتری از کالاهای اساسی را به انتخاب خود و تا سقف میزان 

اعتبار خریداری کنند.

  اجرای کالابرگ مشروط به استقبال مردم
  در این زمینه علی شهیدی، دبیر کمیته سیاستگذاری رفاه 
اجتماعی در برنامه پایش درباره تاریخچه کالابرگ الکترونیک، 
گفت: در گذشته سوئیچ سایه در بانک مرکزی طراحی شد. این 
سوئیچ در کنار شاپرک قرار می‌گرفت و تعدادی از پوزهایی که 
در فروشگاه‌ها وجود داشت از قبل مشخص می‌شدند و وقتی 
از این پوزها خرید انجام می‌شد، یک درصدی از پرداختی که 
توسط مشتری انجام می‌گرفت از یارانه شخص کسر و بقیه هزینه 
از حساب خود شخص کم می‌شد. نکته این بود که این سوئیچ 

نمی‌توانست بر اساس تفکیک کالا عمل کند. 
  شهیدی افزود: به همین دلیل برای تشخیص کالا، یک سوئیچ 
جدیدی طراحی شد که از لحاظ سخت‌افزاری، یک بارکدخوان 
به پوزهای فروشگاهی متصل می‌شود و این بارکدخوان مانند 
سامانه‌های فروشگاهی می‌تواند کالا را تفکیک کند و اگر آن 

کالا برای مثال مرغ است به آن یارانه تخصیص دهد که در 
هرمزگان تا حدی جلو رفته است. وی در پاسخ به این سوال 
که چرا مردم به کالابرگ نگاه قوی ندارند، گفت: نگاه مردم 
به یک مساله روانشناختی بر می‌گردد و مردم ترجیح می‌دهند 
یارانه خود را نقد در اختیار بگیرند. اگر مردم استقبال کنند، 
قاعدتا طرح ادامه پیدا می‌کند اگر مردم استقبال نکنند طرح جلو 
نمی‌رود.وی درباره استان هرمزگان گفت: مردم دوست دارند 
یارانه به صورت نقد به دستشان برسد و اولویت‌های زندگی 
خودشان را خریداری کنند و خریدشان محدود به یکسری 
کالای مشخص نشود. در استان هرمزگان بعضی از پوزها تجهیز 
شده است و همچنین باگ‌های فنی وجود داشت که برطرف شد. 
وی افزود: هر مقداراز کالابرگ که مردم از آن در ماه استفاده 
نکردند و درواقع خریدی انجام ندادند، بیستم ماه بعد که یارانه 
پرداخت می‌شود، آن هزینه به حساب‌شان بر می‌گردد. بنابراین 

باید ببینیم مردم ترجیح‌شان چیست و دولت با توجه به پذیرش 
و استقبال مردم گام بعدی را بر می‌دارد.

  پیشتازی علاقه به پرداخت یارانه نقدی در مقابل 
کالابرگ

  بر اساس این گزارش، در پایان این برنامه یک نظرسنجی 
با موضوع انتخاب میان کالابرگ و یارانه نقدی انجام شد و 
در نهایت حدود ۸۸ درصد مردم پرداخت یارانه به شیوه نقدی 
را ترجیح دادند.البته پیش از این نیز مسعود میرکاظمی، رئیس 
سازمان برنامه و بودجه در نشست خبری خود بر این نکته که 
مردم در نظرسنجی‌ها پرداخت یارانه به شیوه نقدی را ترجیح 

می‌دهند تأکید کرده بود.
  با توجه به این شرایط و پیشتازی علاقه به پرداخت یارانه نقدی 
در مقابل کالابرگ الکترونیک باید دید آیا دولت بر پرداخت 

کالابرگ الکترونیک اصرار می‌ورزد یا خیر/تجارت نیوز

مردم کدام را انتخاب می‌کنند؛ یارانه نقدی یا کالابرگ؟ 

 گروه اقتصادی // میزان و ضوابط پرداخت 
پاداش پایان سال ۱۴۰۱ )عیدی( کارکنان و 
بازنشستگان دولت با تصویب هیات وزیران 
تعیین شد. میزان پرداخت پاداش آخر سال 
)عیدی( بازنشستگان، مستمری بگیران، 
حقوق وظیفه از کارافتادگی، حقوق وظیفه 
وراث مستخدمین متوفای مشمول صندوق 
تأمین  سازمان  کشوری،  بازنشستگی 
اجتماعی نیروهای مسلح و سایر صندوق‌های 
بازنشستگی و نیز شهدا و جانبازان از کار 
افتاده کلی نیز به مبلغ ثابت ۱۸ میلیون ریال 
حسب مورد از محل بودجه مصوب صندوق 
بازنشستگی یا دستگاه اجرایی ذیربط قابل 

پرداخت است. 
  به گزارش قدس آنلاین، میزان و ضوابط 
پرداخت پاداش پایان سال ۱۴۰۱ )عیدی( 
کارکنان و بازنشستگان دولت با تصویب هیات 
وزیران تعیین شد. هیات دولت در جلسه به 
ریاست سید ابراهیم رئیسی رئیس جمهور، به 
نیروهای مسلح، وزارت  اجرایی،  دستگاه‌های 
اطلاعات و سازمان انرژی اتمی ایران اجازه 
داده شد به کارمندان خود )اعم از رسمی، ثابت، 
پیمانی، خرید خدمت، قراردادی و موقت( و 
اعضای هیات علمی دانشگاه‌ها و مؤسسات 
آموزش عالی و تحقیقاتی و قضات که بطور تمام 
وقت اشتغال به کار دارند )به استثنای کارگران 
شاغل در کارگاه های مشمول قانون کار(، مبلغ 
ثابت ۱۸ میلیون ریال به نسبت مدت خدمت 
تمام وقت در سال ۱۴۰۱ به عنوان پاداش آخر 
سال )عیدی( در بهمن ماه سال جاری از محل 
بودجه مصوب دستگاه‌های اجرایی پرداخت 
کنند. پرداخت پاداش آخر سال )عیدی( به 
کارکنان خرید خدمت، قراردادی و موقت به 
نسبت خدمات تمام وقت آنان در سال ۱۴۰۱ 
بوده و در هر حال میزان عیدی این گونه افراد از 

۵۰ درصد رقم مذکور کمتر نخواهد بود.
  عاوه بر این، میزان پرداخت پاداش آخر 
سال )عیدی( بازنشستگان، مستمری بگیران، 

حقوق وظیفه از کارافتادگی، حقوق وظیفه 
وراث مستخدمین متوفای مشمول صندوق 
بازنشستگی کشوری، سازمان تأمین اجتماعی 
نیروهای مسلح و سایر صندوق‌های بازنشستگی 
و نیز شهدا و جانبازان از کار افتاده کلی نیز به 
مبلغ ثابت ۱۸ میلیون ریال حسب مورد از محل 
بودجه مصوب صندوق بازنشستگی یا دستگاه 

اجرایی ذیربط قابل پرداخت است.
  عیدی بازنشستگان مشمول صندوق 
بازنشستگی کشوری که در سال ۱۴۰۱ حق 
عائله مندی، اولاد و بیمه خدمات درمانی آنها 
را صندوق مذکور پرداخت کرده، توسط آن 
صندوق قابل پرداخت است و سایر مواردی که 
مشمول صندوق های یاد شده نیستند، از محل 
اعتبارات دستگاه اجرایی، سازمان یا شرکت 

دولتی ذی ربط قابل پرداخت است.
  لازم به ذکر است خدمت نیمه وقت بانوان 
از لحاظ اجرای این تصویب نامه، تمام وقت 
محسوب می‌شود و معلمان حق التدریس 
نیز نسبت به ساعات تدریس مشمول این 

تصویب‌نامه خواهند بود.
  همچنین شرکت‌های دولتی موظفند از پرداخت 
هر مبلغی تحت عنوان عیدی یا عناوین مشابه 
علاوه بر مبلغ مذکور به مدیران و اعضای هیات 
مدیره خودداری کنند و سازمان حسابرسی یا 
حسابرسان قانونی شرکت ها نیز مکلفند نظارت 
لازم در این خصوص را اعمال و موارد خلاف 

را گزارش کنند.
  به مشمولین این تصویب نامه که براساس قوانین 
و مقررات مربوط از کمک هزینه عائله مندی و 
اولاد برخوردار هستند، علاوه بر مبلغ عیدی 
موضوع مصوبه، در راستای حمایت از خانواده 
مبالغی به شرح زیر توسط مرجع پرداخت کننده 

عیدی به شرح زیر پرداخت می‌شود:
- بابت همسر مبلغ ثابت ۵ میلیون ریال

- بابت هر فرزند تحت تکفل مبلغ ثابت دو 
میلیون ریال

 گروه اقتصادی // مشاور رئیس شورای رقابت گفت: 
خودرو در بازار بورس کالا عرضه نمی‌شود همچنانکه 

در هیچ جای دنیا نیز در بورس عرضه نمی‌شود.
  اسماعیل شجاعی در یک برنامه تلویزیونی درباره 
انتشار مصوبه شورای رقابت درباره دستورالعمل تنظیم 
بازار خودرو، در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه آیا 
قیمت گذاری براساس فرمول خاصی انجام می‌شود 
و خودرو توسط خودروسازان عرضه خواهد شد؟ 
افزود: مطالبی که پخش شد موضوع را اینگونه نشان 
می‌دهد که ظاهرا شورای رقابت با تصمیمی که اتخاذ 
کرده موجب این اختلال یا اشکال شده یا زیانی که 
سهامداران در بورس متحمل شده اند شورای رقابت 
مقصر است در صورتیکه اینگونه نیست. وی اضافه کرد: 
شورای رقابت یک نهاد تصمیم گیرنده و سیاست‌گذار 
است و یک تنظیم گر کلان محسوب می‌شود، زیرا 
برنامه‌ای را که شورای رقابت در خودرو داشت سال 
گذشته به واسطه این که آن شورای سیاست گذاری 
سران سه قوه، تصمیم گیری در مورد شورای خودرو 
را از شورای رقابت گرفته بودند و قرار شده بود آنجا 
سیاست گذاری انجام بشود، اما آن امر یک ساله بود 
و در پایان مهرماه این دوره تمام شده بود و قاعدتا 
سیاست گذاری کلان در حوزه خودرو دوباره در 
شورای رقابت باید اتفاق می‌افتد؛ اما متاسفانه مدیرانی 
که تصمیم گیر در بورس کالا هستند، بدون این که از 
شورای رقابت کسب تکلیف و چارچوب‌های قانونی 
را رعایت کنند، عرضه این محصول را از طریق بورس 

انجام دادند.
  شجاعی با بیان اینکه در کجای دنیا خودرو در بورس 
کالا عرضه می‌شود؟ گفت: فقط شما فکر این هستید 
که خودروساز زیان.ده بوده حالا بردیم در بورس کالا 
و حالا سودده شده؟ نه، چهار سال است که قیمت 
خودرو را افزایش داده یا تعدیل نشده. ضمن اینکه 

سیاست‌های مختلفی اتخاذ شده که هم به زیان مصرف 
کننده و هم به زیان تولیدکننده بوده است.وی افزود: 
این که بازار را محدود، رقابت را مخدوش و واردات را 
محدود کردند بازار از حالت رقابت خارج شده ضمن 

اینکه کیفیت خودرو هم پایین آمده است.
  شجاعی گفت: به دلیل اختلالاتی که ایجاد شد، 
شورای رقابت، تصمیم خود را گرفت که باید 
سیاست‌گذاری حوزه خودرو را دوباره انجام دهد و آن 
تصمیم اشتباهی که گرفته شده بود فقط شورای رقابت 
واکنش نشان داد که قرار نیست خودرو در بازار بورس 

کالا عرضه شود.
  مشاور رئیس شورای رقابت با بیان اینکه بتوانیم 
این سیاستگذاری را انجام دهیم کارگروهی را تشکیل 
دادیم گفت: چارچوب قیمت گذاری براساس فرمولی 
انجام می‌شود و از آنجایی که سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان در این جا متولی شده، 
برای این که قیمت خودرو را در شش ماهه نخست 
محاسبه کند این سازمان براساس همه هزینه‌های 
خودرو و فاکتورهای مختلف، قیمت را محاسبه و به 
کارگروه خودرو عرضه می‌کند کارگروه پس از بررسی 

به شورا ارائه می‌دهد تا شورا تصویب کند. 
  وی ادامه داد: نکته مهم این است که شورای رقابت 
این چارچوب را لحاظ کرده که بازار خودرو باید رقابتی 
شود؛ بازار خودرو وقتی رقابتی می‌شود که بتوانیم عرضه 
را افزایش دهیم و در ۱۰ سال گذشته هر زمان که شورای 
رقابت به بحث خودرو ورود کرده، عرضه افزایش پیدا 
کرده ضمن اینکه توجه ما فقط به تولید کننده نیست 
بلکه حواسمان است که مصرف کننده هم متضرر نشود. 
شجاعی در خصوص زمان اجرایی این مصوبه گفت: در 
هفته جاری تصمیم‌های دیگری باید گرفته شود که در 
 پایان هفته ابلاغ می‌شود و بر اساس آن قیمت مشخصی را

 ارائه می‌دهیم.

فرمول جدید قیمت‌گذاری خودرو اعلام شد

  گروه اقتصادی // رئیس اتحادیه دام سبک 
خاطر نشان کرد: به نظر می‌رسد بخشی از 
از زیادخواهی  ناشی  بازار  التهاب موجود در 
دلال‌هاست. شرکت پشتیبانی امور دام گوشتی 
که در تابستان امسال از دامداران خریداری کرد 
در بازار عرضه می‌کند و بهتر بود برای کنترل 
بازار عرضه گوشت منجمد را زودتر آغاز می‌کرد. 
 افشین صدر دادرس ، با بیان اینکه در آخرین 
روزهای فصل تولید قرار داریم، گفت: 6 ماه دوم 
سال عرضه دام کاهش پیدا می‌کند از این‌رو شاهد 
افزایش نرخ دام زنده و گوشت در بازار هستیم؛ اما 
شرایط خاص امسال باعث افزایش جهش گونه 

قیمت‌ها در دام و گوشت شده است.
  وی با اشاره به سو‌ءاستفاده دلال‌ها از وضع 
موجود، تصریح کرد: به نظر می‌رسد بخشی از 
التهاب موجود در بازار ناشی از زیادخواهی 
دلال‌هاست. شرکت پشتیبانی امور دام گوشتی، 
عرضه گوشتی که در تابستان امسال از دامداران 
خریداری کرده بود را آغاز کرد اما بهتر بود برای 
کنترل بازار عرضه گوشت منجمد را زودتر آغاز 
می‌کرد. به گفته رئیس اتحادیه دام سبک؛ توزیع 
گوشت گرم با منشا داخلی در میادین میوه و تره‌بار 

آغاز شده است.
  صدردادرس با تاکید بر جلو بودن قیمت گوشت 
نسبت به دام زنده، افزود: قیمت‌ گوشت کیلویی 
370 تا 400  هزار تومان با قیمت دام زنده تناسب 
ندارد؛ میانگین کشوری قیمت دام زنده کیلویی 
130 هزار تومان است و با این قیمت فروش 
دامدار بره نر پرواری زیر نرخ تمام شده عرضه 
می‌کند. وی افزایش قیمت نهاده‌ها بعد از حذف 

ارز ترجیحی را 500 درصدی عنوان کرد و خاطر 
نشان کرد: قیمت دام زنده با تورم نیز جلو نرفت و 
لازم است که دولت به وعده‌های که برای حمایت 
از دامدار داده بود عمل کند؛ اگر قیمت تمام شده 
پایین بیایید گوشت باقیمت کمتری به‌دست مصرف 

کننده خواهد رسید.
  این فعال اقتصادی با تاکید بر اینکه قیمتی که 
دولت برای خرید گوشت به دامدار پیشنهاد می‌دهد 
منطقی نیست، گفت: فروش گوشت کیلویی 220 
هزار تومان واقعی نیست قیمت گذاری دستوری 
باعث شده است که عرضه در میادین اصلی کم 
و در نتیجه قیمت‌های در تمام سطوح عرضه 
بالا برود همچنین تعیین قیمت دستوری رغبت 
واردکنندگان را برای واردات گوشت کاهش داده 
است؛ به نظر می‌رسد عدم نگاه واقع‌بینانه به شرایط 
و تعلل در تصمیم‌گیری‌ها افزایش قیمت را به‌همراه 

آورده است.
  صدردادرس با انتقاد از قیمتی که دولت برای 
خرید گوشت به دامداران پیشنهاد داده است، 
افزود: خرداد امسال دولت با جو کیلویی 2 هزار 
تومان گوشت را از دامدار کیلویی 220 هزار 
تومان خریداری کرد اما نمی‌دانم با چه منطقی 
می‌خواهد در بهمن گوشت را با جو کیلویی 12 
هزار تومان همچنان کیلویی 220 هزار تومان از 

دامدار خریداری کند؟
  همچنین در این رابطه رئیس منصور پوریان 
رئیس مجمع صادرکنندگان دام در گفت‌وگو با 
خبرنگار اقتصادی ایلنا، سردرگمی و جهش قیمتی 
در بازار گوشت و دام را بی‌معنا دانست و افزود، 
گفت: دامداران افزایش قیمتی برای گوشت منجمد 

اعمال نکردند؛ اما متاسفانه موج‌های روانی در 
افزایش نرخ گوشت منجمد در بازار ادامه‌دار دارد.

وی با اشاره به زایش‌ها قابل توجه در زمستان 
امسال، گفت: پرسش اصلی این است چرا با 
عرضه گوشت گرم و منجمد از سوی شرکت 
پشتیبانی امور دام اثرات آن در بازار ملموس 
نشده است. کشور با کمبود گوشت مواجه نیست 
و ذخیره‌سازی گوشت از سوی بخش خصوصی 
و دولت قابل توجه است و کمبودی در این زمینه 
نداریم و نباید شاهد جهش گسترده قیمت گوشت 
باشیم از این رو به نظر می‌رسد عده‌ای جهت سوء 
استفاده کردن از این موضوع قیمت لاشه خروجی 

از کشتارها را افزایش داده‌اند.
  منصور با تاکید بر اینکه تزریق گوشت در 
این هفته به بازار افزایش پیدا می‌کند، گفت: 
قیمت کاذب گوشت در این هفته ریزش خواهد 
کرد. عرضه کنندگان با خارج کردن استخوان از 
گوشت، قیمت را افزایش می‌دهند اما اصل فروش 
گوشت گوسفندی با استخوان است و با خارج 
کردن استخوان می‌خواهند گوشت را بالای 350 

هزار تومان کنند.

گوشت ۴۰۰ هزار تومانی 
تناسبی با قیمت دام زنده ندارد 
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حوادث

گروه حوادث// وسوسه تصاحب طلاهای 
خواهر همراه با توهمات ناشی از مصرف 
مواد مخدر باعث شد تا مرد جوان، در 
اقدامی جنون‌آمیز خواهر و خواهرزاده‌اش 

را قربانی اسیدپاشی کند .
   ساعت 9:45 شامگاه پنجشنبه 13 بهمن، 
صدای فریاد دو زن در خانه‌ای در منطقه 
یاخچی‌آباد اهالی محل را به خیابان کشاند. 
آنها با دیدن مادر و دختر همسایه  که فریاد 
می‌‌زدند سوختم سوختم، پلیس و امدادگران 
اورژانس را باخبر کردند. مادر و دختر 
16 ساله‌اش که با اسید دچار سوختگی 
شده بودند، بلافاصله به بیمارستانی 
در یافت‌آباد منتقل شدند. گزارش این 
اسیدپاشی بلافاصله به بازپرس محمدرضا 
صاحب جمعی اعلام شد و تحقیقات در این 
خصوص آغاز شد.زن جوان و دخترش 
تحت درمان قرار گرفته و پس از بهبودی 
نسبی در تحقیقات عامل این اسیدپاشی را 
معرفی کردند. زن جوان گفت: برادر معتادم 

عامل این اسیدپاشی است.

بدین ترتیب هویت عامل اسیدپاشی 
شناسایی شد و بازپرس جنایی دستور 
بازداشت مرد جوان به نام اکبر را صادر کرد. 
تصویر و هویت اکبر به کلیه واحدهای گشت 

اعلام شد.
  ظهر جمعه 14 بهمن و حدود 12 ساعت 
پس از این اسیدپاشی‌ها، مأموران گشت 
کلانتری نازی آباد موفق شدند متهم را در 

حالی که پای پیاده در خیابان پرسه می‌‌زد، 
دستگیر کنند.

  وقتی متهم  برای تحقیقات به اداره شانزدهم 
پلیس آگاهی تهران منتقل شد، گفت: اعتیاد 
شدیدی به مواد مخدر دارم؛ هر زمان که 
گل و شیشه مصرف می‌‌کنم، دچار توهم 
می‌‌شوم. یکی از افرادی که به او بدبین بودم 
و تصور می‌‌کردم که  پنهانی کارهای خلاف 

انجام می‌‌دهد، خواهرم بود. او ادامه داد: من 
به خاطر اعتیادم نه می‌‌توانستم کار کنم و 
نه کسی به یک معتاد کار می‌‌داد. به همین 
دلیل برای تأمین هزینه مواد مخدر با مشکل 
مواجه شده بودم. از طرفی فهمیده بودم که 
خواهرم هر چقدر پول به دستش می‌‌رسد، 
طلا می‌‌خرد. من که بیکار و بی پول و معتاد 
بودم، تصمیم گرفتم که خواهرم را تهدید کنم 

تا طلاهایش را به من بدهد.
  متهم 45 ساله گفت: از قبل اسید تهیه 
کردم و شب حادثه به خانه خواهرم رفتم. 
از او خواستم طلاهایش را بدهد و او را 
تهدید کردم که اگر طلاهایش را ندهد، 
خلاف‌هایش را رو می‌کنم اما او مقاومت 
کرد. از شنیدن سر و صدای او دختر 16 
ساله‌اش نیز آمد و من برای اینکه او را 
بترسانم، اسید را به سمتش ریختم که منجر 

به سوختن آنها شد.
  به دستور بازپرس شعبه ششم دادسرای 
امور جنایی تهران، تحقیقات از متهم جوان 

ادامه دارد .

اسیدپاشی به مادر و دختر برای سرقت طلا
در امتداد روشنایی

زمانی که از آینه به همسرم نگاه کردم که در صندلی عقب 
خودرو او را به زنجیر کشیده بودم، از شدت تعجب چشمانم 
 گرد شد. او آرام و بی صدا اشک می ریخت. باورم نمی شد، 

بی درنگ پدال ترمز را فشردم و...
   این ها بخشی از خاطرات یکی از فرماندهان ارشد نیروی 
انتظامی است که از زبان یکی از افسران پلیس روایت می شود.
چند سال بود که در یکی از شهرهای استان سیستان و بلوچستان 
خدمت می کردم و از شغلم بسیار راضی بودم اما روزی حادثه 
وحشتناکی رخ داد که زندگی ام را دگرگون کرد. آن روز سلاح 
سازمانی )کلت جنگی( را به خانه آورده بودم. پسر 5 ساله ام 
در یک لحظه به طرف سلاح رفت و من تا به خود آمدم ناگهان 
ماشه آن را که از ضامن خارج بود، فشرد.همزمان با صدای مهیب 
شلیک، فرزند 2 ساله ام که در کنار مادرش قرار داشت خون آلود 
روی زمین افتاد. گلوله در حالی سر فرزندم را شکافت که مادرش 
به او خیره شده بود. با دیدن این صحنه دلخراش، وحشت زده او 
را به آغوش کشیدم اما دیگر دیر شده بود و فرزند خردسالم جانی 
در بدن نداشت. سراسیمه و هراسان با اورژانس تماس گرفتم. 
حال خودم را نمی فهمیدم، گریه امانم نمی داد، پیکر خونین کودکم 
را در آغوش می فشردم و به چهره معصومش می نگریستم ولی 
او فقط با چشمانی باز نگاهم می کرد. امدادگران اورژانس خیلی 
زود و در حالی مرگ او را تایید کردند که همسرم حتی قطره ای 
اشک نمی ریخت و همچنان خیره به من می نگریست! نمی دانم 
چه شد؟ همه این ها در یک لحظه رخ داد و زندگی ام تباه شد! 
پسر 2 ساله ام را به خاک سپردیم اما همسرم دیگر کلمه ای سخن 
نگفت! تالمات روحی و روانی او به حدی رسید که دیگر مراکز 
روان پزشکی هم از بهبود او ناامید شده بودند. رفتارهای خطرناک 
و پیش بینی نشده همسرم موجب شد تا به دستور پزشکان 
متخصص او را به شدت کنترل کنم و حتی گاهی دست و پاهایش 
را با طناب می بستم تا خدای ناکرده حادثه تلخی را رقم نزند! 
حالا دیگر روزهای سخت و دلهره آوری را می گذراندم.به سراغ 
هر پزشک متخصصی می رفتم که دیگران در شهرهای مختلف 
کشور معرفی می کردند، چندین ماه از این ماجرا می گذشت و 
من علاوه بر غم سنگین پسر شیرین زبانم، باید به شدت از همسرم 
نیز مراقبت می کردم. با وجود این درمان های پزشکی و روان 
پزشکی هم بی نتیجه بود تا این که روزی یکی از همسایگانم که 
از شیعیان اهل بیت )ع( بود، از من خواست تا همسرم را برای 
مداوا به مشهد ببرم. وقتی نشانی پزشک را پرسیدم، به آرامی 
گفت: پزشکی را که من می گویم، مطب ندارد!او برای همه کسانی 
که به درگاهش بروند، دعا می کند! به خاطر آبرو و عزتی که نزد 
خدای یگانه دارد، به همه عشق می ورزد و برای گرفتاران دنیا 

شفا طلب می کند! و ...
   بلافاصله فهمیدم که از امام رضا )ع( سخن می گوید. من 
 شیعه نبودم به همین دلیل هم مطالب و معجزاتی را که درباره 
 ائمه )ع( می شنیدم باور نمی کردم ولی همسایه ام گفت: تو 
 که سراغ همه پزشکان متخصص در نقاط مختلف کشور رفته ای، 
 حالا چه ضرری دارد که یک بار هم به زیارت آقا 
علی بن موسی الرضا )ع( بروی! از سوی دیگر شاید در مشهد 
هم پزشک حاذقی باشد که بتواند همسرت را درمان کند! با این 
 جملات کمی احساس آرامش کردم و در نهایت تصمیم خودم 
 را گرفتم! همسرم را با طناب به صندلی عقب بستم و پسر 
5 ساله ام را نیز در کنارش گذاشتم و شبانه به طرف مشهد حرکت 
کردم. هنوز نهبندان را پشت سر نگذاشته بودم که از آینه قطرات 
 اشکی را دیدم که از گوشه چشم همسرم می غلتیدند! باورم 
نمی شد، حدود یک سال بود که هیچ اشکی از چشمان همسرم 
بیرون نیامده بود! او بر خلاف همیشه آرام و ساکت بود و خیره به 
فرزندم می نگریست! ناباورانه پدال ترمز را فشردم و خودرو را به 
حاشیه جاده کشاندم. با ترس و دلهره، طناب دستانش را گشودم 
ولی او در میان بهت و حیرت من، پسرم را در آغوش گرفت و 
اشک ریخت! از خوشحالی فقط در سپیدی صبح گریه می کردم. 
هنوز هم باورم نمی شد! همسرم نام مرا بر زبان می راند و بر 
صورت پسرم بوسه می زد! چندین ماه بود که همسرم هیچ احساس 
 و عاطفه ای نداشت و تنها رفتارهای وحشتناکی از خود بروز 
می داد! رو به مشهد ایستادم و در آن سکوت صبحگاهی ساعتی 
را اشک ریزان به راز و نیاز پرداختم. بعد هم پشت فرمان نشستم 
و به مشهد آمدم و در حرم امام مهربانی ها سجده شکر خداوند را 
به جا آوردم! ولی چگونه می توانستم این ماجرای حقیقی را برای 
نزدیکانم بازگو کنم. آیا آن ها باور می کردند که شفای همسرم 
را امام هشتم شیعیان از خداوند منان خواسته است؟! خلاصه 
مقداری داروهای اعصاب و روان خریدم و چند روز بعد به طرف 
سیستان و بلوچستان به راه افتادم تا روزی این حقیقت زندگی را 

برای همه فاش کنم...

وقتی بیمار روانی گریست ! 

حوادث جهان

دستگیری ۲۰۰ مهاجر غیرقانونی در تونس
  سخنگوی گارد ملی تونس از دستگیری ۲۳۹ مهاجر 
غیرقانونی در سواحل این کشور خبر داد. »حسام الدین 
الجبابلی«، سخنگوی گارد ملی تونس طی بیانیه‌ای اعلام 
کرد که ۲۳۹ مهاجر که قصد داشتند به طور غیرقانونی به 
اروپا بروند در سواحل شرق تونس دستگیر شدند.وی 
همچنین افزود: ۲۱۵ تن از این مهاجران غیرقانونی تبعه 
کشورهای آفریقا بوده و بقیه شهروندان تونس هستند.

گزارش‌ها حاکیست کشورهای شمال آفریقا مانند تونس، 
لیبی و مراکش به عنوان نقطه عزیمت مهاجران غیرقانونی 
برای رسیدن به اروپا مورد استفاده قرار می‌گیرند.بر اساس 
داده‌های وزارت کشور تونس در سال ۲۰۲۱ میلادی 
حدود ۲۰ هزار و ۶۱۶ مهاجر غیرقانونی بازداشت شدند که 
۱۰ هزار و ۳۷۱ نفر از آنها از کشورهای جنوب صحرای 

آفریقا بودند .
نوجوان استرالیایی طعمه کوسه شد

  یک دختر نوجوان در رودخانه‌ای در شهر »پرث« 
استرالیا، مورد حمله کوسه‌ها قرار گرفت و جان خود را 
در این حادثه از دست داد. مقامات پلیس استرالیا اعلام 
کردند که به محل حادثه فراخوانده شدند.این مقامات پلیس 
در بیانیه ای اعلام کردند که این دختر ۱۶ ساله با جراحات 
شدید ناشی از حمله کوسه از آب بیرون کشیده شد و در 
محل جان باخت.مقامات پلیس درباره جزئیات این حادثه 
گفتند: قربانی همراه با دوستانش بوده و هنگام حمله کوسه 
در رودخانه پریده است.تاکنون مشخص نشده که چه نوع 
کوسه ای به قربانی حمله کرده است.در پی وقوع این حادثه 
مقامات استرالیا از مردم خواسته اند تا اقدامات احتیاطی را 

در نظر بگیرند و داخل رودخانه نشوند .
 ۹ مفقودی در پی واژگونی قایق ماهیگیری 

در کره جنوبی
  بر اثر واژگونی یک قایق ماهیگیری در آبهای 
جنوب غربی کره جنوبی، ۹ نفر مفقود شدند. گارد ساحلی 
کره جنوبی اعلام کرد که گزارشی مبنی بر غرق شدن یک 
قایق ماهیگیری در آب های جنوب غرب این کشور 
 دریافت کرد.این قایق ۱۲ سرنشین داشته که سه تن از 
آن ها تاکنون نجات یافته اند با این حال ۹ تن دیگر همچنان 
 مفقود هستند.گارد ساحلی و نیروی دریایی کره جنوبی 
کشتی ها، هواپیماها و واحدهای نجات را برای انجام 

عملیات جستجو به محل این حادثه اعزام کرده اند .

ناپدید شدن 4 ملوان در آتش سوزی لنج
 گروه حوادث// آتش‌سوزی یک لنج باری در نزدیکی 

بندر چابهار منجر به ناپدید شدن 4 ملوان شد .
   سیداحمد هاشمی، معاون دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی 
سیستان و بلوچستان درباره جزئیات این حادثه دریایی اظهار 
داشت: روز شنبه یک لنج چوبی باری با هشت خدمه در 
۸۰ مایلی بندر چابهار دچار آتش‌سوزی شده بود که چهار 
نفر خدمه آن توسط یک کشتی خارجی و با هماهنگی مرکز 

MRCC چابهار نجات یافتند.
   وی افزود: متأسفانه چهار نفر دیگر از خدمه شناور با وجود 
چندین ساعت عملیات جست‌و‌جو توسط شناور ناجی و 

همیاران ناجی همچنان ناپدید هستند.
   معاون دریایی بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان 
به فرماندهان و خدمه شناورهای سنتی و لنج‌ها توصیه کرد: 
هنگام سفر دریایی حتماً تجهیزات ایمنی از قبیل لایف رافت، 
حلقه نجات و جلیقه نجات به تعداد افراد حاضر در شناور به 

همراه داشته باشند .

گروه حوادث// مرد جوان که 11 سال قبل همسرش را 
مقابل دادگاه خانواده به قتل رسانده و به قصاص محکوم 
شده بود به علت پیگیری نکردن اولیای‌دم برای اجرای 
حکم از جنبه عمومی جرم محاکمه و بزودی آزاد خواهد 

شد .
    رسیدگی به این پرونده از سال 90 با گزارش یک 
درگیری خونین مقابل دادگاه خانواده به پلیس آغاز شد. 
پس از حضور مأموران و بررسی‌های اولیه مشخص شد 
درگیری میان یک زوج جوان بوده که قصد داشتند برای 
طاق به دادگاه مراجعه کنند اما پس از بحث و جدل میان 
آنها مرد جوان همسرش را مقابل چشم مردم به قتل رسانده 
بود.با مرگ زن جوان، شوهرش بازداشت شد و به درگیری 
خونین با همسرش اعتراف کرد و گفت: من و همسرم سحر 
4 سال پیش ازدواج کردیم اما از همان ماه‌های اول با هم 

اختلاف داشتیم.
   به همین خاطر بعد از مدت‌ها تصمیم به جدایی گرفتیم. 
روز حادثه برای انجام کارهای طلاق‌مان قصد داشتیم به 
دادگاه برویم که روبه‌روی مجتمع باهم بحث‌مان شد و کارمان 
به درگیری کشید و من هم او را با چاقو زدم.پس از اعتراف 
صریح متهم و گزارش پزشکی قانونی، صحنه جرم بازسازی 
و با تکمیل تحقیقات پرونده برای رسیدگی به دادگاه کیفری 

فرستاده شد.
    در ابتدای جلسه دادگاه اولیای‌دم درخواست قصاص 
کردند.سپس متهم به جایگاه رفت و در حالی که اظهار ندامت 
می‌کرد، گفت: قبول دارم که همسرم را کشتم اما قصدم کشتن 
او نبود. روز حادثه در یک لحظه آنقدر عصبانی شدم که 

کنترلم را از دست دادم و سحر را زدم. حالا هم شرمنده 
خانواده‌اش هستم و از آنها می‌خواهم من را ببخشند.با 
پایان اظهارات متهم، قضات وارد شور شدند و با توجه به 
مدرک‌های موجود در پرونده و اعتراف‌های متهم، وی را به 
قصاص محکوم کردند. این حکم در دیوان عالی کشور هم 

مهر تأیید خورد و قطعی شد.
   در حالی که متهم در انتظار اجرای حکم بود و اولیای‌دم 
باید برای اجرای حکم تفاضل، دیه را پرداخت می‌کردند 
اما آنها دیگر پیگیر اجرای حکم قصاص دامادشان نشدند 
تا اینکه متهم با گذشت 11 سال از دادگاه کیفری خواست 
تکلیف او را روشن کنند.قضات شعبه دهم دادگاه نیز در دو 
نوبت از اولیای‌دم خواستند با حضور در دادگاه، تکلیف 
اجرای حکم دامادشان را روشن کنند اما خانواده مقتول در 
هیچکدام از جلسات حاضر نشدند و متهم بار دیگر با ارسال 
درخواستی از قضات خواست برایش تعیین تکلیف کنند.از 
این رو قضات شعبه دهم با توجه به حضور نیافتن اولیای‌دم و 
پیگیر نشدن برای اجرای حکم، متهم را از جنبه عمومی جرم 
محاکمه کردند.در ابتدای این جلسه متهم به جایگاه رفت و 
گفت: من به خاطر قتل زنم 11 سال از عمرم تباه شد.   در 
طول دوران حبس بارها آرزوی مرگ کردم. حالا هم از 
قضات می‌خواهم کمکم کنند تا بتوانم به زندگی برگردم. من 
دیگر توان ماندن در زندان را ندارم.پس از پایان اظهارات 
متهم، قضات وارد شور شدند و متهم را به 10 سال حبس 
از جنبه عمومی جرم محکوم کردند.به این ترتیب چون متهم 
دوران محکومیتش را گذرانده بزودی می‌تواند از زندان آزاد 

شود .

 داماد قاتل در آستانه آزادی از زندان

گروه حوادث// معاون مبارزه با جعل و 
کلاهبرداری پلیس آگاهی فراجا گفت: 
شهروندان در خریدهای اینترنتی خود 
مراقب شگرد کلاهبرداران و رسیدهای 

جعلی بانکی باشند . 
   سرهنگ عبداله چولکی در این باره 
گفت: چنانچه با افراد طرف معاملات خود 
از طریق برنامه‌های مجازی خرید و فروش 
مانند دیوار، شیپور و.. آشنا شده‌اید و فرد 
خریدار ادعای واریز مبلغ معامله را از طریق 
درگاه‌های مجازی نظیرآپ، تاپ و.. کرده 
و وعده ارسال پیامک واریز را تا ساعتی 
دیگر می‌دهد. و یا با تلفن خود با اپراتور 
درگاه مجازی جهت قانع کردن شما تماس 
می گیرد، اعتماد نکنید بلکه شما می توانید 
با مراجعه به عابربانک و بررسی موجودی 

حساب خود از واریز مبلغ معامله مطمئن 
شوید.وی افزود: همچنین در مواردی فرد 
طرف معامله شما ادعای واریز مبلغ معامله 
را با ارائه رسید واریز عابر بانک می کند و 
وعده ارسال پیامک واریز را تا ساعتی دیگر 
می‌دهد، این موضوع نیز کذب می باشد و 
افراد می توانند با مراجعه به عابر بانک و 
بررسی موجودی حساب خود از واریز مبلغ 

معامله مطمئن شوند.
  معاون مبارزه با جعل و کلاهبرداری 
پلیس آگاهی فراجا همچنین تاکید کرد: 
چنانچه با افراد طرف معامات خود از 
طریق فضای مجازی آشنا شده اید دقت 
بیشتری در خصوص نحوه معامله و دریافت 
چک و اسکناس داشته باشید زیرا احتمال 
جعلی بودن متصور است و در مجموع باید 

در  بیشتری  دقت 
ص  خصو

ه  نحو
انجام 

مله  معا
شته  ا د

باشید.
براساس گزارش سایت 

پلیس، سرهنگ چولکی به همه شهروندان 
توصیه کرد: برنامه پیامکی بانک خود را 

فعال کرده تا در 
ت  ر صو

واریز 
پیامک  وجه 
انتقال را دریافت کنند 
همچنین به سرشماره واریز نیز توجه کنند 

تا جعلی نباشد . 
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گروه حوادث// مدیر کانال تلگرامی که به 
بهانه فروش سؤالات کنکور سه میلیارد 
ریال از کاربران کلاهبرداری کرده بود، 

دستگیر شد .
  سرهنگ سید نظام موسوی، رئیس پلیس 
فتای غرب استان تهران در تشریح جزئیات 
این خبر گفت:‌ با رصد انجام شده از سوی 
کارشناسان پلیس فتا مشخص شد فردی 
ناشناس در بستر شبکه‌های اجتماعی اقدام 
به فروش سؤال تقلبی کنکور به بیش از 
۱۰ نفر داوطلب کرده است که با تشکیل 
پرونده‌، رسیدگی به موضوع به قید فوریت 

 در دستور کار مأموران پلیس فتا قرار
 گرفت. در ادامه مشخص شد گرداننده 
این کانال تلگرامی در شهر پرند ساکن 
بوده و بیش از ۳۰۰ میلیون تومان از 
کلاهبرداری  سراسری  کنکور  داوطلبان 
کرده و سؤالات جعلی را در اختیار آنان 
قرار داده است. رئیس پلیس فتای تهران 
بزرگ با بیان اینکه هماهنگی با مقام قضایی 
برای عملیات انجام شد، گفت: مأموران 
پلیس فتا در عملیاتی این فرد را دستگیر 
و به مقر انتظامی منتقل کردند که وی در 

جریان بازجویی‌ها به جرم خود اعتراف 
کرد و پس از تشکیل پرونده برای ادامه 
روند رسیدگی به جرم روانه دادسرا شد. 
موسوی با اشاره به این پرونده به شهروندان 
و کاربران فضای مجازی گفت: فعالیت این 
نوع کانال‌ها در بستر شبکه‌های اجتماعی 
فقط برای کلاهبرداری و دریافت مبالغ کلان 
است و شهروندان به هیچ عنوان نباید به 
تبلیغات مربوط به فروش سؤالات کنکور 
و آزمون‌های نهایی در شبکه‌های اجتماعی 

توجه کنند .

کلاهبرداری با ترفند فروش سؤالات کنکور

گروه حوادث// نیمی از بدن یک انسان در رودخانه شورآباد در حالی پیدا شد که هیچ رد و سرنخی از عامل 
یا عاملان قتل در دست نیست .

   رهگذران هنگام عبور از کنار رودخانه شورآباد در اطراف تهران متوجه جسمی روی آب شدند و با کمی دقت 
مشخص شد پیکر یک انسان است.بلافاصله موضوع به بازپرس جنایی و کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی 
پایتخت اعلام شد. تیم تحقیق با حضور در محل و بیرون کشیدن جسد دریافتند نیمی از بدن یک مرد بدون 
سر با یک دست و یک پا است که حدود 35 سال دارد.به دستور بازپرس جنایی، جسد برای مشخص شدن 
زمان مرگ و شناسایی هویت قربانی به پزشکی قانونی منتقل شد. همچنین تحقیقات برای بازبینی دوربین‌های 
مداربسته اطراف رودخانه، بررسی پرونده‌های گمشده‌ها که مشخصات آنها با مشخصات جسد شباهت داشته 

باشد و شناسایی عامل یا عاملان این جنایت ادامه دارد .

کشف نیمی از بدن یک مرد در رودخانه
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شهرستان  

 ۱۶ فیلم جشنواره فجر 
در کیش اکران می شود

   گروه شهرستان// مدیر هنری معاونت فرهنگی و 
اجتماعی سازمان منطقه آزاد کیش گفت: همزمان با 
سراسر کشور ۱۶ فیلم بخش ملی جشنواره فیلم فجر 
در این جزیره اکران می شود. بدریه بحرینی اظهار 
کرد: برنامه ریزی و پیگیری‌های لازم در خصوص 
اکران فیلم های سینمایی فجر در جزیره کیش 
صورت گرفته است.وی افزود: امسال برنامه‌های 
متفاوت و متنوعی را در نظر گرفته‌ایم و در تلاش 
هستیم ضمن جلب رضایتمندی کیشوندان میزبان 
شایسته علاقمندان به سینما باشیم.به گزارش ایرنا، 
بحیرنی یادآور شد: همزمان با سراسرکشور تعداد 
۱۶ فیلم منتخب جشنواره فیلم فجر از ۱۸ تا ۲۶ 
بهمن در مرکز همایش های بین المللی کیش اکران 
خواهد شد.شماره ۱۰، جنگل پرتقال، یادگار جنوب، 
عطر آلود، بعد از رفتن، چرا گریه نمی کنی، هایپاور، 
کت چرمی، کاپیتان، اتاقک گلی، وابل، غریب، 
سینما متروپل، هوک و گل های باوارده فیلم های 
منتشر شده در این جزیره است.جشنواره بین‌المللی 
فیلم فجر تا ۲۲ بهمن ۱۴۰۱ به دبیری مجتبی 
 امینی برگزار می‌شود. امسال ۲۴ فیلم در بخش 
سودای سیمرغ در جشنواره فیلم فجر به رقابت 

می‌پردازند.
 جراحی رایگان چشم ۵۹ بیمار 

در هرمزگان 
  گروه شهرستان// گروه پزشکی نورآوران سلامت 
شرق کشور، چشم ۵۹ بیمار را در بخش احمدی 
شهرستان حاجی آباد به صورت رایگان جراحی 
کردند. سعید رزینی مسئول گروه پزشکی نورآوران 
سلامت شرق کشور گفت: پزشکان مشهدی عضو این 
گروه در مدت سه روز اقامت خود در بخش احمدی 
شهرستان حاجی آباد، بیماری آب مروارید چشم ۵۹ 
بیمار را به صورت رایگان جراحی کردند.به گزارش 
باشگاه خبرنگاران جوان، علیرضا اسماعیلی جراح 
چشم پزشک نیز گفت: تاکنون به بیش از ۷ هزار 
نفر در دهستان کوهشاه بخش احمدی خدمات دندان 
پزشکی و چشم پزشکی رایگان ارائه شده است.بخش 
احمدی با ۱۵ هزار نفر جمعیت در ۱۲۰ کیلومتری 

شرق شهرستان حاجی آباد قرار دارد .

روابط عمومی اداره کل  در جاهایی که پوشیده از برگ ها و علف خشک است آتش روشن نکنیم
منابع طبیعی و آبخیزداری هرمزگان

هم استانی های عزیز ، کشاورزان و مرتعداران گرامی برای جلوگیری از آتش سوزی جنگل ها و مراتع یادمان باشد :

خبری

آگهی مناقصه عمومی 

با اخذ سپرده
RHP -                                      درخواست شماره  

موضوع آگهی : 
ساخت برنر و متعلقات کوره

برای کسب اطلاعات بیشتر به سایت این شرکت
  WWW.BAORCO.IR مراجعه نمایید .

روابط عمومی و امور بین الملل

نوبت دوم
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 گروه شهرستان// مدیر بنادر و 
از  دریانوردی شهرستان قشم گفت: 
ابتدای سال جاری تاکنون ۱۰۵ مورد 
ماموریت جستجو و نجات دریایی 
 در پهنه آبی این جزیره راهبردی 
انجام  ناجی  شناور  توسط  فارس  خلیج 

شده است . 
   علی اشتری افزود: در راستای عمل 
به الزامات ملی و بین المللی جستجو و 
نجات دریایی یک فروند شناور ناجی در 
 بندر مسافری شهید ذاکری قشم و تعداد 
۹ ایستگاه همیار ناجی با استفاده از 
ظرفیت های بومی منطقه در سطح 
 جزیره و جزایر لارک و هنگام در حال 
 خدمت رسانی به دریانوردان در 
آب های  تحت حاکمیت جمهوری اسلامی 
در محدوده جزیره قشم می باشند.وی ادامه 

داد: با توجه به حضور در ماه های پایانی 
 سال و نزدیک شدن به ایام تعطیلات نوروز 
 و استقبال مسافرین و گردشگران از 
جاذبه های دریایی جزیره قشم، هنگام 
و لارک، افزایش سفرهای دریایی 
 را شاهد خواهیم بود که با توجه به 
خطر پذیری های نهفته آن لزوم توجه 
بیشتر به رعایت الزامات ایمنی توسط 
شناورها و گردشگران حائز اهمیت است.

مدیر بنادر و دریانوردی شهرستان قشم 
توضیح داد: همچنین تلاش می شود با 
بکارگیری و اجرای طرح های عملیاتی 
و اقدامات موثر سوانح دریایی به رغم 
افزایش سفرهای دریایی تجاری، صیادی 
و تفریحی کاهش یابد.اشتری اضافه کرد: 
بر اساس کنوانسیون جستجو و نجات 

دریایی که جمهوری اسلامی ایران در سال 
۱۳۷۳ به آن ملحق شده، کشورهای عضو 
ملزم به ایجاد مراکز جستجو و نجات برای 
ارایه خدمات جستجو و نجات به شناورها 
و افراد مضطر در دریا هستند.وی گفت: 
جزیره قشم هم به عنوان مرکز فرعی 
جستجو و نجات دریایی با بکارگیری 
امداد  ارائه خدمات  شناورهای تخصصی 
و نجات دریایی و پزشکی در آب های 
محدوده این جزیره و آبراه های بین المللی 
رفت و آمد ایمن شناورهای عبوری 
از این منطقه را رصد و پایش می کند.

رئیس کمیته حمل و نقل دریایی شهرستان 
قشم افزود: در کُل پاسخگویی، جستجو و 
امداد و نجات شناور های مضطر در دریا 
وظیفه اصلی این شناور ناجی است که در 

ساحل این جزیره هم مراکز برج کنترل 
دریایی به عنوان مراکز فرعی جستجو و 
نجات دریایی وظیفه هماهنگی و مدیریت 
 ماموریت و عملیات آنها را بر عهده 

دارند.
  به گزارش ایرنا، شناورهای ناجی مستقر 
در جزیره قشم از مدرن ترین شناورهای 
پیشرفته جستجو و نجات دریایی 
می باشند که با سرعت بسیار بالا و با 
قابلیت مانور مطلوب و تجهیزات بسیار 
پیشرفته پزشکی می باشند. این شناورها 
در صورت نیاز »شناورهای مضطر« و 
اعلام شرایط اضطراری عمومی و پیچیده 
از سوی آنان در سریعترین زمان ممکن 
به کمک آنها خواهند شتافت.کارکنان 
این شناورهای ناجی در صورت دریافت 

پهنای  در  اضطراری   درخواست کمک 
ای  فیروزه  و  نیلگون  های   آب 
خلیج فارس به صورت شبانه روزی 
 کار امدادرسانی به هر شناور ایرانی و 
غیر ایرانی که نیاز به کمک داشته باشند را 
انجام می دهند.شهرستان قشم ۱۹ اسکله 
مسافری، تجاری و گردشگری دارد.۹ 
اسکله گردشگری مجاز در مناطق شیب 
دراز، کندالو، هنگام، لافت، گورزین، 

سهیلی، طبل، دهخدا و گوران شهرستان 
قشم فعالیت می‌کنند.سفر به قشم از سه 
مسیر هوایی )فرودگاه بین‌المللی قشم(، 
با خودروهای شخصی و  زمینی )سفر 
عمومی از طریق بندر پهل بندرعباس به 
بندر لافت جزیره قشم توسط شناورهای 
لندینگ کرافت( و دریایی )از بندر شهید 
حقانی بندرعباس به بندر شهید ذاکری 

شهر قشم( امکانپذیر است .

۵ ماموریت نجات دریایی توسط شناور ناجی در آب های قشم انجام شد

مفقودی نوبت دوم
 سند نوع سواری استیشن سيستم تویوتا تیپ پرادو مدل۲۰۱۲  شماره موتور  1GRA498115  شماره شاسي 
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مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می ‌باشد

  
آگهی تحریر ترکه

نظر به اینکه در پرونده کلاسه 1401409200001064709 این شورا وبه لحاظ فوت مرحوم عبداله قاضی فرزند اسمعیل به شماره ملی : 3569471217 
صادره از پارسیان ودر اجرای درخواست خانم عایشه عیادی فرزند ابراهیم  قرار تحریر ترکه متوفی صادرو و وقت اجرای قرار تحریر ترکه برای 
روز سه شنبه مورخ 1401/12/23 ساعت 16تعیین و اعلام گردیده لذا بدین وسیله در اجرای مقررات ماده 210 قانون امور حسبی وبه موجب این 
 آگهی به کلیه ورثه متوفی یا نمایندگان قانونی آنها و بستانکاران ازمتوفی ومدیونین به وی و هر کس که به هر طریق حقی به ترکه متوفی دارد ابلاغ 
می گردد که راس وساعت و تاریخ اعلام شده در شعبه ..... شورای حل اختلاف کوشکنار شهرستان پارسیان واقع در جهت شرکت در عملیات 

تحریر ترکه حاضر شود .

                            رئیس شورای حل اختلاف کوشکنار شهرستان پارسیان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

 گروه شهرستان//  رئیس اداره تبلیغات اسلامی سیریک 
گفت : امسال بیش از ۱۵۰ نفر از خواهران و برادران 

سیریکی در ۵ مسجد از این شهرستان معتکف شدند .
   حجت‌الاسلام میثم سالاری اظهار کرد: مراسم معنوی 
اعتکاف سالجاری در ۵ مسجد به مدت سه روز برگزار 
شد. وی تصریح کرد: همزمان با سراسر کشور آیین اعتکاف 
رجبیه در ۵ مسجد این شهرستان و به‌ویژه مسجد جامع از 
۱۳ رجب تا ۱۵ بهمن ۱۴۰۱ به مدت سه روز ویژه برادران 
و خواهران برگزار شد. حجت الاسلام سالاری بیان کرد: در 
مراسم معنوی اعتکاف در سیریک، از مبلغان مطرح کشوری 

و استانی در جهت برگزاری برنامه‌های فرهنگی و سخنرانی 
استفاده شد.

  به گزارش مهر، وی با بیان اینکه، استقبال جوانان از این 
مراسم معنوی نشان دهنده روح معنویت در جامعه کنونی 
ما است، افزود: همه به این موضوع واقف هستند که سنت 
اعتکاف قبل از پیروزی انقلاب اسامی حالت فراگیر و 
عمومی نداشت است، اما در چندساله اخیر در میان جمع 
کثیری از صالحان و نیکان اعم از خواهران و برادران از اقشار 
گوناگون اجتماعی به‌ویژه جوانان متداول شده و مساجد 

بسیاری از شهرها و روستاها پذیرای معتکفین هستند .

رئیس اداره تبلیغات اسلامی سیریک :

گروه شهرستان// همزمان با دهه فجر انقلاب اسلامی، ساخت ۱۵۰ نفر از خواهران و برادران سیریکی امسال معکتف شدند 
سه خانه بهداشت در دهستان کوهشاه بخش احمدی شهرستان 

حاجی آباد آغاز شد . 
   علی خرم نسب فرماندار شهرستان حاجی آباد گفت: 
همزمان با دهه فجر انقلاب اسامی، ساخت سه خانه 
بهداشت در روستا‌های چاله مورت، باغچنار و بیدوبندان 

دهستان کوهشاه بخش احمدی آغاز شد.به گزارش باشگاه 
خبرنگاران جوان، خرم نسب گفت:برای ساخت خانه‌های 
 بهداشت ۱۸۶ میلیون تومان اعتبار اختصاص یافته است و با 
 بهره برداری از این طرح ها، هزار و ۷۴۰ نفر از خدمات بهداشتی

 بهره مند می‌شوند.دهستان کوهشاه احمدی در ۱۶۰ کیلومتری 
شهرستان حاجی آباد قرار دارد .

آغاز ساخت ۳ خانه بهداشت در دهستان کوهشاه 

اجرای طرح لبخند احسان در هرمز

گروه شهرستان// به همت بنیاد احسان 
ستاد اجرایی فرمان امام )ره( و قرارگاه 
مردم استانداری هرمزگان طرح لبخند 
احسان با هدف ارائه خدمات رایگان دندان 

پزشکی به مردم در جزیره هرمز اجرا شد . 
   معاون اجتماعی ستاد اجرایی فرمان 
امام خمینی )ره( در این خصوص، گفت: این 
طرح به مدت ۴ روز در جزیره هرمز با حضور 

بیش از ۳۰ پزشک متخصص دندان پزشکی 
در حال اجرا است و پیش بینی می‌شود به 
بیش از هزار نفر از مردم جزیره خدمات 
 رایگان تخصصی دندان پزشکی ارائه شود.
سجاد امیریان زاده افزود: مبلغ دو میلیارد 
تومان هزینه خدماتی است که به صورت 
رایگان به مردم این جزیره ارائه می‌شود.

به گزارش ایسنا، وی بیان کرد: بیش از ۵۰ 
 نفر کادر درمان شامل ۳۰ دندانپزشک و
۲۰ دستیار در حال ارائه خدمات 
 تخصصی شامل جراحی و کشیدن دندان، 
عصب کشی دندان و درمان ریشه، کار تخصصی 
 دندان کودکان شامل ترمیم، پرکردن دندان، 
جرم گیری و عکس برداری رادیوگرافی جز 

خدمات ارائه شده در این طرح است .
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 گروه سلامت //  علائمی مانند مشکلات 
خواب، عضلات منقبض و انرژی کم همه 

نشانه‌هایی است که افراد به کمبود 
برخی ویتامین‌ها دچار هستند و باید 

مکمل منیزیم مصرف کنند .
    بسیاری از ما احتمالا تا حدودی 

کمبود منیزیم داریم. پیش‌بینی می‌شود 
در کشورهای توسعه‌یافته بین ۱۰ تا 
۳۰ درصد از جمعیت با کمبود خفیف 

منیزیم مواجه باشند. 
   به نقل از ویفروم، منیزیم یکی از 
ریزمغذی‌هایی است که بدن برای 
سالم ماندن به آن نیاز دارد. منیزیم 
برای کمک به بیش از ۳۰۰ آنزیم 
در انجام فرآیندهای شیمیایی متعدد 
در بدن ازجمله آن‌هایی که پروتئین 
تولید می‌کند، ضروری است؛ به حفظ 
استخوان کمک، قند خون و فشار 
خون را کنترل و ماهیچه‌ها و اعصاب 
سالم را حفظ می‌کند. منیزیم همچنین 
الکتریکی عمل  به‌عنوان یک رسانای 
و به ضربان قلب و انقباض عضلات 

کمک می‌کند.
  با توجه به اهمیت منیزیم برای بدن، 

اگر به اندازه کافی آن را دریافت نکنید، 
در نهایت این موضوع می‌تواند منجر به 
طیف وسیعی از مشکلات سلامتی شود. 
با برنامه‌ریزی صحیح اکثر ما 
 می‌توانیم تمام منیزیم مورد نیاز خود 
را از غذاهایی که می‌خوریم دریافت 

کنیم.
اکثر افراد مبتا به کمبود منیزیم 
تشخیص داده نمی‌شوند زیرا سطح 
منیزیم در خون به‌ طور دقیق میزان 
منیزیم موجود در سلول‌های ما را نشان 

نمی‌دهد.
  ناگفته نماند که نشانه‌هایی که سطح 
منیزیم شما پایین است و تنها زمانی 
آشکار می‌شود که کمبود آن را 
داشته باشید. علائم شامل ضعف، از 
دست‌دادن اشتها، خستگی، حالت تهوع 
و استفراغ است. کمبود منیزیم با افزایش 

خطر ابتلا به برخی بیماری‌های مزمن 
از جمله بیماری‌های قلبی‌ و عروقی، 
پوکی استخوان، دیابت نوع ۲، میگرن 
و بیماری آلزایمر مرتبط است.در حالی 
که هر کسی ممکن است با کمبود منیزیم 
مواجه شود اما گروه‌های خاصی مانند 
کودکان و نوجوانان، افراد مسن و زنان 
یائسه بیشتر از سایرین در معرض خطر 

هستند.
  اگرچه میوه‌ها و سبزی‌ها اکنون نسبت 
به ۵۰ سال پیش منیزیم کمتری دارد 
و فرآوری حدود ۸۰ درصد از این 
ماده معدنی را از غذاها حذف می‌کند 
اما اگر برنامه‌ریزی دقیقی داشته باشید، 
همچنان می‌توانید تمام منیزیم مورد نیاز 
خود را در رژیم‌ غذایی خود دریافت 

کنید.
  غذاهایی مانند آجیل، غلات کامل، 

لوبیا، سبزیجات برگ سبز مانند کلم‌پیچ 
یا کلم بروکلی، شیر، ماست و غذاهای 
غنی شده همگی حاوی مقدار زیادی 
منیزیم است. یک اونس بادام به 
تنهایی حاوی ۲۰ درصد از نیاز روزانه 

بزرگسالان به منیزیم است.
  مصرف بیش از حد منیزیم می‌تواند 
عوارض جانبی خاصی از جمله اسهال، 
خلق‌ و خوی ضعیف و کاهش فشار 
خون را ایجاد کند. همچنین ضروری 
است که افراد مبتلا به بیماری کلیوی 
آن را مصرف نکنند مگر اینکه منیزیم 
برای آن‌ها تجویز شده باشد. همچنین 
این ریزمغذی می‌تواند اثربخشی چندین 
دارو را تغییر دهد. به همین دلیل 
مهم است که قبل از شروع مصرف 
با پزشک مشورت  مکمل‌های منیزیم 

کنید .

بسیاری  می‌توانید  // شما  گروه سلامت 
از غذاهای فرآوری‌شده از جمله 
میوه‌های  کنسرو شده،  سبزیجات 
یخ‌زده و محصولات لبنی پاستوریزه را 
به‌عنوان بخشی از یک رژیم غذایی سالم 
مصرف کنید. با این‌ حال، برخی از اقلام 
 بسیار فرآوری‌شده مملو از نمک، شکر، 
مواد افزودنی و مواد نگهدارنده هستند که 

می‌تواند به سلامت شما آسیب برساند . 
    کاهش مصرف غذاهای بسیار فرآوری‌شده 
یکی از موثرترین راه‌ها برای بهبود سلامت و 
افزایش کیفیت رژیم غذایی شماست.در ادامه 
به نقل از نشریه پزشکی »هلث لاین« به چند 
توصیه ساده برای کاهش مصرف غذاهای 

فرآوری شده خواهیم پرداخت.
* میان‌وعده‌های سالم را در دسترس 

داشته باشید
  اگر وقتتان کم است، خوردن یک میان‌وعده 
بسته‌بندی‌شده در هنگام خروج از خانه 
ممکن است وسوسه‌انگیز باشد. بااین‌حال، 
داشتن تنقلات قابل حمل و مغذی می‌تواند 
انتخاب‌های سالم را آسان‌تر کند. برخی از 
میان‌وعده‌های سالم عبارتند از میوه تازه، 

آجیل مخلوط، سبزیجات و حمص و 
تخم‌مرغ آب‌پز.

* غلات تصفیه‌شده را با غلات کامل 
عوض کنید

  به‌طور خاص، می‌توانید غلات تصفیه‌شده 
مانند ماکارونی، برنج، نان و ... را با غلات 
کامل مانند برنج قهوه‌ای و ماکارونی 

کنید.  تعویض  سبوس‌دار 
غلات کامل نه‌تنها 

دارای مواد 
مغذی 

مهمی 
فیبر  مانند 

هستند، بلکه 

اثبات شده که در برابر بیماری‌هایی مانند 
بیماری قلبی، دیابت و انواع خاصی از سرطان 

از شما محافظت می‌کنند.
* آب بیشتری بنوشید

  نوشیدنی‌های قندی مانند نوشابه، چای 
نوشیدنی‌های ورزشی  و  شیرین، آب‌میوه 
دارای قند و کالری بالایی هستند اما مواد 
مغذی ضروری کمی دارند. 

تعویض تدریجی 

این 
نوشیدنی‌ها 
با آب در طول 

روز راهی عالی برای کاهش مصرف غذاهای 
فرآوری‌شده و بهبود کیفیت کلی رژیم غذایی 
شما است. می‌توانید آب را با میوه‌های تازه یا 
سبزی‌ها مخلوط کنید تا طعم و مزه بیشتری 

داشته باشید.
*  سبزیجات بیشتری بخورید

  حداقل یک وعده سبزیجات در رژیم غذایی 
خود بگنجانید تا مصرف غذاهای سالم و 
فرآوری‌نشده را افزایش دهید. این کار می‌تواند 
به‌آسانی اضافه کردن اسفناج به تخم‌مرغ‌های 
همزده، تفت‌دادن کلم بروکلی به‌عنوان یک 
غذای ساده یا ریختن هویج یا گل‌کلم در 
سوپ‌ باشد. سبزیجات بسیار مغذی و منابع 
عالی فیبر هستند و مصرف آنها باعث می‌شود 

بین وعده‌های غذایی احساس سیری کنید.
* روال خرید خود را تغییر دهید

  زمانی که به فروشگاه مواد غذایی می‌روید، 
سبد خرید خود را با مواد سالم مانند میوه‌ها، 
سبزیجات، غلات کامل و حبوبات پر کنید. 
هنگام خرید حتما برچسب روی محصولات 
غذایی مورد علاقه خود را بخوانید. از 
غذاهایی که دارای مقدار زیادی سدیم، چربی 

ترانس یا قند اضافه هستند، دوری کنید .

چند توصیه‌ برای اجتناب از غذاهای فرآوری‌شده

طالع بینی

گروه سلامت // در طول 36 ماه اول زندگی فرزند 
شما، مغز او در حال رشد است، زیرا او همه چیز را 
در اطراف خود جذب می کند و می فهمد که چگونه 
فکر کند، واکنش نشان می دهد و مشکلات مهم را 

حل می کند .
   زمانی که نوبت به پرورش کودک نوپا می رسد، زمان 
صرف غذا به اندازه زمان بازی مهم است. به همین دلیل 
عاقلانه است که آشپزخانه خود را با این غذاهای مغزی 
برای کودکان تهیه کنید.در طول 36 ماه اول زندگی 
فرزند شما، مغز او در حال رشد است، او همه چیز را 
در اطراف خود جذب می کند و می فهمد که چگونه 
 فکر کند، واکنش نشان می دهد و مشکلات مهم را حل 
می کند. فعالیت هایی مانند خواندن برای فرزندتان، 
گوش دادن به موسیقی، ساخت و ساز با هم، بازی کردن 
با او و اجازه دادن به او برای کشف محیط اطرافش، 
 همگی رشد مغز را تشویق می کنند. اما اینها تنها 
راه هایی نیستند که می توانید به شکوفایی مغز کودک 
نوپا کمک کنید. تغذیه او با غذاهای مغذی نیز مهم است.

غذاهایی که حاوی آنتی اکسیدان ها، کولین، اسیدهای 
چرب امگا 3 و کربوهیدرات های پیچیده هستند، همگی 
برای تقویت سلامت مغز مفید هستند. البته، رژیم غذایی 
ثابت از غذای مغز، تضمینی برای تبدیل شدن فرزند 
شما به دانشمند نیست؛ اما اطمینان از اینکه کودک نوپا 
 شما مقدار زیادی از این مواد مغذی کلیدی را دریافت 

می کند، یک شروع هوشمندانه است.
  بهترین مواد مغذی تقویت کننده مغز برای 

کودکان
  چیزی به عنوان یک ماده مغذی »بی اهمیت« وجود 
ندارد، اما این چهار ماده برای کودک شما به طور ویژه 

مفید هستند:
• آنتی اکسیدان ها: این مواد مغذی از مغز و بدن کودک 

شما در برابر سایش طبیعی محافظت می کنند.
• کولین: کولین یک ماده مغذی است که برای رشد 
مغز، حافظه و عملکرد عضلات ضروری است. همچنین 
 به مغز کمک می کند تا با بقیه بدن ارتباط برقرار کند و 

می تواند به تنظیم خلق و خو کمک کند.
• اسیدهای چرب امگا 3: این چربی های سالم )از 
جمله ALA، DHA و EPA( برای رشد مغز و 
چشم بسیار مهم هستند و می توانند به تثبیت خلق و 

خوی کمک کنند. 
• کربوهیدرات های پیچیده: کربوهیدرات های پیچیده 

غلات کامل غنی از فیبر هستند. آنها برای عملکرد 
مغز بسیار مهم هستند زیرا منبع اصلی سوخت 
آن هستند. هنگامی که بدن کربوهیدرات های 
 پیچیده را جذب می کند، به گلوکز تجزیه 
می شوند که بدن و مغز از آن به عنوان انرژی 
استفاده می کنند. اگر فکر می کنید که گلوکز 
کلمه ای شیک برای شکر است، به خاطر داشته 

باشید که شیرینی و آب نبات در اینجا درجه بندی 
نمی کنند.

   اینها کربوهیدرات های فرآوری شده یا تصفیه 
شده ای هستند که ویتامین های سالم، مواد معدنی و 
فیبر کمی دارند و همچنین می توانند باعث افزایش 
و کاهش قند خون شوند.از سوی دیگر، فیبر موجود 

در کربوهیدرات‌های پیچیده، جذب انرژی بدن را کند 
می‌کند و این امر تضمین می‌کند که مغز سوخت آهسته 

و پیوسته دریافت کند.
  بهترین غذاهای تقویت کننده مغز برای 

کودکان
  بسیاری از بهترین مواد مغذی تقویت‌کننده مغز در 
میوه‌ها و سبزیجات با رنگ روشن، غذاهای دریایی، 

آجیل و غلات کامل یافت می‌شوند، از جمله: 
• گوشت گاو• کلم بروکلی• گل کلم
• بلوبری• تمشک ها• توت فرنگی

• ماهی سالمون• میگو• گوش ماهی
• توفو• بذر کتان• دانه های چیا

• گردو• تخم مرغ و ماست غنی شده با امگا 3
• غلات کامل )نان، غلات، پاستا، کراکر، برنج قهوه ای(

چگونه مواد مغذی تقویت کننده مغز را در رژیم غذایی 
کودک خود بگنجانیم

می‌توانید مواد مغذی تقویت‌کننده مغز مانند 
آنتی‌اکسیدان‌ها و کربوهیدرات‌های پیچیده را در بسیاری 
از غذاهایی که کودک شما قبلًا دوست دارد، پیدا کنید. 

  برای نوزادان
  هنگامی که کوچولوی شما حدوداً 6 ماهه شود، احتمالًا 
برای مواد جامد آماده خواهد شد. در اینجا چند راه برای 
گنجاندن انواع توت ها و غلات کامل در رژیم غذایی 

او وجود دارد.
• پوره توت: آنتی اکسیدان ها را در بافت میوه ها و 
سبزیجات )به ویژه انواع توت ها( پیدا خواهید کرد. هر 
چه رنگ غذای روشن تر باشد، از نظر آنتی اکسیدان 
غنی تر است. یک مشت توت را با مقداری شیر مادر یا 
شیر خشک داخل مخلوط کن بریزید و آنقدر هم بزنید 

تا یکدست شود.
• غلات سبوس دار برای نوزادان: لازم نیست غذای 
کودک خود را با غلات نوزاد شروع کنید، اما اگر این 
کار را انجام دهید، غلات کامل گزینه بسیار خوبی است. 
برای افزودن دوز آنتی اکسیدان های تقویت کننده مغز، 

غلات را با مقداری پوره توت مخلوط کنید.
دار:  سبوس  پنکیک   •

کنید  سعی 

پنکیک های 

گندم کامل را به صورت نوار برش دهید و اجازه دهید 
کودکتان آنها را بجود. برای یک پاداش آنتی اکسیدانی، 
پنکیک های خانگی را با تکه های کوچک و له شده 

توت ها که در خمیر پخته شده اند، درست کنید.
  برای کودکان نوپا

• کره بادام‌زمینی و ژله: کره بادام‌زمینی و ساندویچ 
ژله‌ای کلاسیک که مورد علاقه کودکان نوپا است، وقتی 
با نان سبوس‌دار، کره بادام‌زمینی غنی‌شده با امگا ۳ و 
تکه‌هایی از زغال‌اخته، تمشک یا توت‌فرنگی غنی از 
آنتی‌اکسیدان درست می‌شود، نیروگاهی قوی برای 

انرژی بخشیدن به مغز است.
• ماست و انواع توت ها: ماست های تازه را با ماست 
ساده که سرشار از کولین است مخلوط کنید. زغال اخته، 
سرشار از آنتی اکسیدان است. توت فرنگی، تمشک و 
شاه توت نیز انتخاب های خوبی هستند. کودک نوپای 

شما از رنگ‌ها و طعم شیرینی طبیعی لذت خواهد برد.
• ماهی سالمون: تکه های کوچک فیله ماهی قزل آلا 
را برای شام سرو کنید )حتما استخوان های آن را جدا 
کنید(، یا سالاد سالمون )می توانید آن را مانند سالاد 
ماهی تن تهیه کنید( روی نان غلات کامل برای ناهار 

بمالید.
• تخم‌مرغ‌های همزده: تخم‌مرغ‌های غنی‌شده با امگا 3 
را هم بزنید )مخصوصاً زرده آن سرشار از کولین است( 
و اسفناج، تکه‌های کوچک بروکلی و پنیر را به آن اضافه 

کنید. 
  برای بچه های کوچکتر

مطمئنا، می توانید فقط یک کاسه کامل و شیر سرو کنید. 
اما راه‌های خلاقانه‌تر دیگری برای ارائه مواد مغذی 
تقویت‌کننده مغز به کودک در حال رشد شما وجود دارد.

• اسموتی: مقداری ماست یونانی و میوه به همراه 
مقداری شیر را در مخلوط کن بریزید تا اسموتی درست 

کنید.
• نان تست با تکه های میوه: سعی کنید یک ساندویچ 
با صورت باز روی یک تکه نان برشته شده با غلات 
کامل که روی آن کره بادام زمینی غنی شده با امگا 3 و 
تکه های توت فرنگی قرار داده شده است درست کنید. 
• سرخ کردنی: برای یک وعده غذایی پر از کولین، 
سعی کنید با مکعب های توفو یا گوشت گاو بدون 
چربی، کلم بروکلی و گل کلم روی نودل سویا گندم 

سیاه سرو کنید. 
• ترکیب دنباله دار: اگر کودک شما به 
آجیل حساسیت ندارد، می توانید 
یک میان وعده تقویت کننده 
مغز را با گردو، غلات 
کامل )مانند چیریوس( 
و برخی میوه های 
زغال  مانند  خشک 
کنید.  درست  اخته 
و  ها  دانه  آجیل، 
آجیل  های  کره 
بر  عاوه  دانه، 
منابع   ،3 امگا  منبع 
اکسیدان  آنتی  از  خوبی 
هستند   E ویتامین 
های  سلول  از غشای  که 
 مغز در برابر آسیب محافظت 

می کند .

گروه سامت // کمبود مواد مغذی در بدن 
نشان  به صورت های مختلفی  را  خودشان 
می دهند این علایم می تواند شامل خستگی 
خونریزی لثه، شوره سر و ... باشدمیلیون‌ها نفر 
از ما به‌دلیل رژیم‌های غذایی مدرن و سبک 
زندگی کم‌تحرک دچار حداقل کمبود یک ماده 

مغذی  هستیم .
   به‌گزارش نشریه انگلیسی دیلی‌میل، بسیاری از ما 
کاملًا از این مشکل ناآگاه هستیم، حتی اگر بدن‌مان 
کمبودآهن، روی، ویتامین B12 و دیگر ویتامین‌ها 
و مواد معدنی ضروری را فریاد بزند. پزشکان 
می‌گویند دلیل این بی‌توجهی این است که علایم 
فقر ریزمغذی‌ها را می‌توان به‌راحتی نادیده گرفت 
یا به دیگر مشکلات سلامتی مرتبط کرد.در ادامه به 

معرفی این علایم می‌پردازیم.
* خستگی

  خستگی یکی از شایع‌ترین شکایات محسوب 
می‌شود. خستگی نشانه بسیاری از بیماری‌هاست 
و همچنین می‌تواند به‌دلیل شیوع کمبود آهن در 
بسیاری از افراد باشد. آهن یک ماده معدنی حیاتی 
برای تولید هموگلوبین در بدن است؛ ماده‌ای در 
خون که اکسیژن را به سراسر بدن حمل می‌کند. 
یک فرد دچار کمبود آهن ممکن است احساس 
خستگی کند زیرا بدنش اکسیژن کافی را از 
طریق گردش خون دریافت نمی‌کند. متخصصان، 
اضافه‌کردن غذاهای غنی از آهن مانند گوشت 
قرمز، مرغ، اسفناج، کلم بروکلی، توت‌فرنگی و 

هندوانه به رژیم غذایی را توصیه می‌کنند.
* شوره سر

   یکی از دلایل شوره سر، خشکی موهاست. 
تقویت گردش خون در پوست سر توسط نیاسین 
یا ویتامین B3 می‌تواند از خشکی پوست سر 
جلوگیری کند. روی، هم می‌تواند سلول های 
پوست سر را شاداب و سالم نگه دارد و از ریزش 
آن جلوگیری‌کند. روی در گوشت، آجیل، دانه‌ها و 

بسیاری از سبزیجات وجود دارد.
* ضربان قلب نامنظم

  مشکلات مختلفی در سیستم گردش خون 
می‌تواند باعث ضربان قلب نامنظم شود. اما 

کمبودهای غذایی اغلب نادیده گرفته می‌شوند. 
کلسیم برای گردش خون در بدن بسیار مهم است 
و به تنظیم سیگنال‌های الکتریکی که باعث ضربان 
قلب می‌شود، کمک می‌کند. کمبود کلسیم می‌تواند 
به توانایی بدن در پمپاژ خون آسیب برساند و منجر 

به ضربان قلب نامنظم شود.
* شب‌کوری

   نبود توانایی دید در تاریکی، می‌تواند نشانه کمبود 
مواد مغذی باشد. شب‌کوری وضعیتی است که در آن 
فرد در اتاق‌هایی که نور کافی ندارند، مشکل بینایی 
دارد. این عارضه زمانی رخ می‌دهد که چشم‌های 
فرد به‌درستی با تغییرات نور محیط سازگاری پیدا 
نکنند و می‌تواند ناشی از کمبود پروتئین رودوپسین 
باشد که توسط چشم تولید می‌شود؛ فرایندی که در 
آن ویتامین A هم نقش مهمی دارد. این پروتئین 
برای کنترل حساسیت چشم در نور حیاتی است 
و به آن اجازه می‌دهد تا خود را در محیط‌های کم 
نور تنظیم کند. ویتامین A در سبزیجات برگ سبز، 

فلفل، ماهی و محصولات لبنی رایج است.
* انگشتان بی‌حس

  هیپوکلسمی که به‌عنوان کمبود شدید کلسیم 
شناخته می‌شود، می‌تواند باعث شود که فرد 
احساس بی‌حسی و گزگز در انگشتان خود کند. 
هنگامی‌که یک فرد از سطح خطرناک کلسیم پایین 
رنج می‌برد، اعصاب محیطی ممکن است شروع به 

ازدست‌دادن برخی از عملکردهای خود کنند.
* سوزش دهان

  سندروم سوزش دهان وضعیتی است که در آن 
زبان و سقف دهان فرد شروع به احساس سوزش 
می‌کند. از جمله علل مختلف این بیماری، کمبود 

روی، ویتامین b12 و آهن است.
* پاهای بی‌قرار

  سندروم پای بی‌قرار وضعیتی است که معمولا 
جدی گرفته نمی‌شود اما می‌تواند ناتوان‌کننده 
باشد. این عارضه زمانی رخ می‌دهد که احساس 
سوزن‌سوزن شدن و خارش ناخوشایند روی پاها 
باعث تکان غیرقابل کنترل آن ها شود. سندروم 
پای بی‌قرار با سطوح پایین آهن در مغز مرتبط 

است .

علایمی که باید جدی بگیریم  غذای تقویت کننده مغز برای کودکان

بادام را جایگزین 
مکمل کنید

دانشگاه  // متخصصان  گروه سامت 
خود  بررسی‌های  در  دانمارک  جنوب 
دریافتند که هرچه افراد در خانه‌های 
خود در معرض صدای ترافیک بیشتری 
باشند، احتمال ابتلای آنها به وزوز گوش 

بیشتر می‌شود . 
  وزوز گوش بیشتر به صورت صدای سوت 
ناخوشایند در گوش ها تجربه می شود که 
برای بسیاری از افراد ناخوشایند و آزاردهنده 

است.
  در این مطالعه متخصصان ارتباط بین قرار 
گرفتن در معرض سر و صدای ترافیک و 
پیامدهای مربوط به شنوایی را بررسی کردند.

یکی از متخصصان این مطالعه گفت: در 
داده های خود بیش از ۴۰ هزار مورد ابتلا 
به عارضه وزوز گوش را پیدا کرده ایم و 
می توانیم بگوییم که به ازای هر ۱۰ دسی 
بل صدای بیشتر در خانه افراد، خطر ابتلا 
به وزوز گوش ۶ درصد افزایش می یابد.

متخصصان این مطالعه اظهار کرده اند که 
نگران بسیاری از مشکلات سلامتی هستند 
که به نظر می رسد سر و صدای ترافیک باعث 

ایجاد آن‌ها می شود.
    آن‌ها همچنین اذعان کرده اند که به نظر 
می رسد سر و صدا، خطر ابتلا به وزوز 

گوش، بیماری های قلبی عروقی، زوال عقل 
و سایر بیماری ها را افزایش می دهد.در حال 
حاضر مطالعات بیشتری برای تایید ارتباط 
بین سر و صدای ناشی از ترافیک و وزوز 

گوش مورد نیاز است.
   با این حال آنچه مشخص است این است که 
سر و صدای ترافیک باعث ایجاد استرس در 
افراد شده و بر خواب آن ها تاثیر می گذارد. 
همچنین زمانی که در شرایط استرس‌زا 
زندگی می‌کنیم و خوب نمی‌خوابیم، عارضه 
وزوز گوش می‌تواند تشدید شود.  به گزارش 
نشریه »هندوستان تایمز«،‌ وزوز گوش یک 
تجربه ذهنی از صدا است که منبع خارجی 
ندارد. می توان آن را به صورت زنگ، وزوز، 
زمزمه یا شکل دیگری از صدا در گوش یا 

سر توصیف کرد.
   وزوز گوش می تواند نشانه ای از یک 
بیماری یا آسیب زمینه ای باشد اما همچنین 
می تواند ایدیوپاتیک باشد به این معنی که 
علت آن مشخص نیست. اغلب اوقات 
وزوز گوش در ارتباط با کم شنوایی رخ 
می دهد. وزوز گوش می تواند تأثیر منفی 
بر کیفیت زندگی داشته باشد زیرا می تواند 
باعث مشکلات خواب، مشکل در تمرکز و 

افسردگی شود .

ارتباط سر و صدای ترافیک با خطر وزوز گوش
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فروردین :
معمولاً ترجیح می دهید بدون دقت نظر و ملاحظه به 
راه تان ادامه دهید، اما امروز باید درباره ی اقداماتی 
که در پیش می گیرید فکر کنید. سعی نکنید فوراً از 
خودتان یا کارهای تان دفاع کنید، در عوض واقع بین باشید و ببینید 
قرار است چه کار کنید. اگر مشکلی به نظرتان آمد حتماً راه چاره ای 
برای حل آن پیدا کنید. شکست های گذشته را دور بریزید و فقط به 

همین حالا فکر کنید .
  اردیبهشت :

امروز ممکن است ارزش اقداماتی را که در پیش 
گرفته‌اید مورد پرسش قرار دهید، مثلًا این که چه 
سودی برای خانواده یا جامعه داشته اید. این تأمل درونی یک نوع 
ارزیابی مجدد است، اما حواس تان باشد که از خودتان انتظارات 
واهی نداشته باشید و قضاوت نادرست نکنید.  تغییراتی ایجاد کنید که 
کارآمدی شما را در هفته های آینده تضمین کنند و وعده هایی ندهید 
که در توان تان نیستند. بدانید که همین تغییرات کوچک می توانند در 

آینده ثمربخش باشند .
  خرداد :

به نظر می رسد که همه چیز بر وفق مرادتان است، 
اما امروز ممکن است اشتباه کنید یا این که آن چه را 
شنیده‌اید غلط برداشت کنید، پس حواس تان باشد که 
به دام نتیجه گیری های نادرست نیفتید. حس و حالتان طوری شده 
که می توانید تمام روز به چیزهای کوچک و پیش پا افتاده بخندید. 
بدانید که این رویکرد شماست که خوب و بد را برای تان رقم می زند .

  تیر :
امروز به نظر می رسد که افکار نمادین ناخودآگاه تان 
سربرآورده اند، اما نمی توانید به راحتی درباره ی آن‌ها 
صحبت کنید. بیشتر دل تان می خواهد که افکار و احساسات تان را 
پیش خودتان نگه دارید و به کسی چیزی نگویید، اما اگر دنیای درون 
تا را با دیگران در میان بگذارید چیزهای مفیدتری عایدتان خواهد شد. 
بهترین پیشنهاد به شما این است که برای نزدیک شدن به کسی که مورد 
اعتماد شماست حرف دل تان را به او بزنید. بد نیست که به دیگران هم 

اجازه دهید تا در افکار و رویاهای تان سهمی داشته باشند .
  مرداد :

به نظر می رسد که آرزوهای تان باهم در کشمکش اند، 
هر یک سعی می کند آن یکی را کنار بزند تا صدای 
خودش را به گوش شما برساند و مورد ستایش قرار 
بگیرد. درست است که اطرافیان و دوستان تان انتظارات زیادی از 
شما دارند، اما سعی نکنید برای این که آن ها را تحت تأثیر قرار دهید 
خودتان را هلاک کنید. بهتر است یک بار دیگر اولویت های تان را 
مشخص کنید، آهسته‌تر حرکت کنید و از اول شروع کنید. اگر برای 
رسیدن به هدفی که دارید یک نقشه ی عالی و عملی بکشید هیچ کس 

نمی تواند جلودارتان باشد و برایتان مانع تراشی کند .
 شهریور :

به نظر می رسد که زمان آن فرارسیده تا مشکلی را 
که نمی توانید به تنهایی حل کنید با دیگران در میان 
بگذارید. شاید تصمیم گرفته اید  که یک بار دیگر با 
فکر خودتان همه چیز را از نو بررسی کنید، اما بدانید که این راهکار 
شما را به نتیجه ی مطلوب نخواهد رساند. ممکن است دوستان و 
اطرافیان تان راه حلی پیشنهاد کنند که قبلًا به آن فکر نکرده بودید. ابتدا 
سعی کنید مسائل تان را خیلی شمرده و واضح مطرح کنید و سپس به 
بازخوردهایی که دریافت می کنید گوش دهید تا عاقلانه ترین مسیر 

را به اتفاق انتخاب کنید .
 مهر :

امروز به نظر می رسد که از لحاظ احساسی آسیب پذیر 
شده اید، پس بهتر است خودتان را در یک حصار ایمن 
فرو ببرید. اما به خاطر داشته باشید که اگر به مانعی برخوردید به این 
معنی نیست که دیگر همه چیز تمام شده و شما شکست خورده اید. 
بلکه نشانه های کهکشانی می خواهند به شما بگویند که احسنت! بیش 
از آن چه انتظار می رفت پیشرفت کرده اید. سعی کنید از این تجربه 
درس بگیرید و هراسان نشوید. همین طور که در طول هفته های آینده 
به برنامه های تان نظم و ترتیب می بخشید، زیرکی و خوش بینی را 

فراموش نکنید .

 آبان :
می دانید که وقتی دانش داشته باشید قدرتمند خواهید بود، 
اما امروز عمیق تر به این قضیه پی می برید. نمی توانید از 
دیگران انتظار داشته باشید که طبق نقشه های شما عمل 
کنند، درحالی که فقط یک برنامه نشان شان داده اید و تعدادی هم 
دستورالعمل. متأسفانه، اعمال قدرت هم کاری از پیش نمی برد. در 
عوض سعی کنید خودتان را از نظر روحی و معنوی تقویت کنید و به 
دیگران هم این فرصت را بدهید. تأملات درونی کمک تان می کنند 
تا راهکارهای جدیدی برای رسیدن به اهداف تان پیدا کنید، البته به 

اتفاق همکاران تان .
   آذر :

امروز ممکن است در بیان افکارتان دچار چالش شوید. 
اگر چیزی که می گویید خیلی جنجالی باشد، لزوماً به 
این معنی نیست که دیگران را متعجب خواهید کرد. 
می‌توانید هر چیزی که دل تان می خواهد بگویید، اما نباید به کسی 
توهین کنید، پس قبل از هر چیز به کلماتی که می خواهید به کار ببرید 
فکر کنید. اگر به تأثیری که حرف های تان می توانند به جا بگذارند 
دقت نکنید، مجبور خواهید شد که با پیامدهای ناگوار یک ارتباط 

نادرست دست و پنجه نرم کنید .
 دی :

امروز ممکن است در روابط تان با دیگران دچار گمراهی 
شوید، زیرا نمی دانید که برای داشتن یک رابطه سالم باید 
چه مسیری را در پیش بگیرید. شاید به تازگی در موضوعی زیاده روی 
کردید و چیزهایی که نباید می گفتید را به زبان آوردید. اما الآن بهتر است 
کمی عقب نشینی کنید تا تعادل از دست رفته خود را بازیابید. اما سعی کنید 

قطع رابطه نکنید، زیرا به حمایت عاطفی آن ها نیاز دارید .
   بهمن :

امروز به شدت احساس آزردگی می کنید، زیرا با کسی 
روبرو شده اید که با شما کاملًا مخالف است. هرچه قدر 
هم سعی کنید که از بحث و جدل بپرهیزید، در نهایت گرفتارش خواهید 
شد. به جای این که صبر کنید تا شما را به حاشیه برانند باید از همین 
الآن شروع کنید و موضع تان را نشان دهید. فقط به این فکر نکنید 
که چگونه می توانید پیروز بحث شوید، به این فکر کنید که چه طور 

می‌توانید حرف های طرف مقابل را درک کنید .
  اسفند : 

به نظر می رسد منبعی که احساسات تان را تغذیه می‌کرد 
سوختش تمام شده و حالا نمی دانید باید در کدام جهت 
حرکت کنید. به طور طبیعی باید به هنگام تعادل انرژی های احساسی 
حال تان بهتر باشد، اما الآن که همه چیز ناگهانی فروکش کرده حس 
خوبی ندارید. برای این که همه چیز بهتر شود باید در مسیری که پیش 

می روید به ندای قلب تان گوش کنید .
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گروه خبر // مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان 
از اکران فیلم‌های چهل و یکمین جشنواره بین المللی 
فیلم در سینما ستاره جنوب و ستاره شهر بندرعباس 

خبر داد . 
  به گزارش خبرنگار دریا ، اسمعیل جهانگیری عنوان کرد: امسال 
 از ۲۲ فیلم سینمایی چهل و یکمین جشنواره بین المللی فیلم 
 فجر 19 اثر در بندرعباس نمایش داده می‌شود.علاقمندان 
 می‌توانند به صورت اینترنتی از طریق سامانه‌های 

 ) آی‌تیکت )iticket.ir(، ایران‌تیک )irantic.com( و 
گیشه هفت  )    .gisheh7 ( ) بلیت فیلم‌های جشنواره با قیمت 

35000 تومان را خریداری نمایند.
  شایان ذکر است: فیلم های این دوره از جشنواره در سه سانس 
از )ساعت 16، 18 و 20( همزمان در دو سینمای ستاره جنوب و 

ستاره شهر بندرعباس اکران خواهد شد.
  گفتنی است: چهل و یکمین جشنواره بین المللی فیلم فجر همزمان 

با تهران در دیگر استان‌های سراسر کشور برگزار می شود .

مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان خبر داد 

اکران فیلم‌های چهل و یکمین جشنواره بین المللی فیلم فجر در هرمزگان 

گروه خبر //همایش بزرگ پیاده روی خانوادگی 
به همت فولاد کاوه جنوب کیش در بندرعباس 

برگزار شد . 
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ صبح روز جمعه به مناسبت 
چهل و چهارمین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب 
اسلامی و ولادت امیرالمومنین علی )ع( همایش بزرگ 
پیاده روی خانوادگی به همت شرکت فولاد کاوه جنوب  
کیش در شهر بندرعباس برگزار شد . در این همایش 
که از محل بلوار ساحلی، پشت فرمانداری بندرعباس 
آغاز و تا پارک غدیر زیر پرچم ادامه داشت. محمد 
سراج از مدیران فولاد کاوه جنوب کیش به نمایندگی 

از این شرکت، نماینده مردم بندرعباس در مجلس 
 شورای اسلامی، شهردار بندرعباس، رئیس فدراسیون 
ورزش های همگانی کشور، اعضای شورای اسلامی 
شهر بندرعباس و دیگر مقامات استانی به همراه جمع 
کثیری از شهروندان حضور داشتند که بصورت زنده از 
شبکه سوم سیما برنامه صبح و نشاط و شبکه استانی 

مرکز خلیج فارس پخش شد.
  محمدسراج با اشاره به فرارسیدن چهل و چهارمین 
سالگرد پیروزی انقلاب اسامی ضمن تبریک این 
ایام، ولادت امیرالمومنین علی)ع( و روز پدر اظهار 
داشت: در این همایش ۴۴ دوچرخه، ۴۴ بسته ورزشی 

 به شرکت کنندگان در این مراسم از طرف شرکت 
فولاد کاوه جنوب کیش اهدا شد. 

   سراج بیان داشت: هدف اصلی شرکت فولاد کاوه 
جنوب کیش از اجرای این همایش‌ پیاده روی 
خانوادگی، ایجاد نشاط در بین اقشار مختلف جامعه، 
سلامت خانواده‌ها و مشارکت خانواده ها در امر ورزش 
و سلامتی است. وی ادامه داد: این شرکت مفتخر است 
که یکی از زیر مجموعه های بنیاد مستضعفان انقلاب 
اسلامی است و از همین رو در بحث مسئولیت های 
اجتماعی بیش از پیش به ایفای نقش خواهد پرداخت. 
وی افزود: همایش بزرگ پیاده روی خانوادگی 
 نیز در راستای مسئولیت های اجتماعی این شرکت 
برنامه ریزی شده بود که با شعار فولاد کاوه جنوب کیش 

حامی ورزش های همگانی برگزار شد.
   سراج در پایان ضمن تقدیر از تمام عوامل اجرایی 
این مراسم از سایر ارگان ها و ادارات و نهاد هایی که 
در بحث اجرای این مراسم نقش داشتند تشکر نمود 
 و ابراز امیدواری کرد که با مشارکت سایر شرکت ها 
برنامه های بیشتری در خصوص ایجاد نشاط در سطح 

جامعه انجام پذیرد. 
  در این مراسم شرکت فولاد کاوه جنوب کیش علاوه 
بر تقبل هزینه های مالی اجرا مراسم و جوایز، با برپایی 
ایستگاه های ثابت و سیار در مسیر بلوار ساحلی اقدام به 
توزیع 5 هزار بسته پذیرایی و 10 هزار بطری آب معدنی 
در میان مردم شریف بندرعباس، میهمانان و مسافرین 

نمود .

به مناسبت چهل و چهارمین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی و روز پدر برگزار شد؛ 

همایش بزرگ پیاده روی خانوادگی به همت فولاد کاوه جنوب کیش 

یادداشت

*  از منظر دفاع  از حقوق اجتماعی 
  از جمله خصیصه های بارز کشور عزیزمان ایران  
تنوع زبان ، گویش ، لهجه و  فرهنگ مناطق و 
استان های آن می باشد که همین خود ، فاکتوری 
است برای جذابیت بیشتر کشور مان و  یکی از 
عوامل اصلی جذب گردشگری و توسعه این 
صنعت درآمد زا به شمار می‌رود .اما این مهم آن 
زمان می‌تواند محقق و به درستی ایفای نقش نماید 
که از فاکتورها و ریز فاکتورهای اصالت فرهنگ 
هر منطقه و استان بدرستی پاسداری شود و برای 
معرفی و پایداری آن برنامه مدون و مستمر داشته 
باشیم .جغرافیای استان هرمزگان که بخش موثری 
از آن در امتداد دریا می باشد و از غربی ترین  
 منطقه ) گاوبندی ( تا شرقی ترین ) جاسک (  و 
شمالی ترین فارغانات  ) شهرستان  حاجی آباد(  
تا جنوبی ترین و جزایر این استان دارای گستره  
فرهنگی و تنوع زبان ، گویش و لهجه است و از 
خصیصه فرهنگی بومی - محلی  خاص  آن منطقه 
و استان بهره مند  هستند ، خصیصه فرهنگی استان 
هرمزگان صرف نظر از برخی خرده مشترکات دارای 
مشخصات ذاتی و اصالتی است که بطور محسوس 
و مشهود ، فرهنگ استان را از سایر استان ها متمایز 
می نماید. بافت جمعیتی ، پوشش، صنایع دستی ، 
محصولات کشاورزی ، دریایی، تنوع غذایی ، 
موسیقی ، مراسم های محلی متناسب با هر زمان و 
مناسبتی از جمله ریز فاکتورهای است که در گستره 
استان هرمزگان از تنوع فراوانی برخوردار است . اما 
به دلایل  زیادی صدای زنگ خطر آسیب جدی 
به بافت بومی - محلی جمعیت استان و فرهنگ 
 متنوع و با اصالت و دارای قدمت تاریخی آن شنیده 
 می شود  زنگ خطری که باید خیلی پیشتر از این شنیده 
می شد  . از جمله علل این خطر و آسیب می‌توان به 

موارد ذیل اشاره کرد : 
  ۱- رشد بی رویه  مهاجرت به استان از سایر 
استان های کشور و هجوم فرهنگ ها و خرده 

فرهنگ ها از سایر نقاط کشور به استان

2- هر چند  پرداختن به مقوله مهاجرت بطور 
هدفمند  در ابعادی از موجبات توسعه می‌تواند 
محسوب شود اما مهاجرت به استان پدیده ای 
است که بدون مطالعه و کارشناسی و بدور  از 
 محدودیت، کنترل و نظارت صورت می پذیرد 
بی آنکه به آسیب های ناشی از آن تاملی شده باشد. 
۳- اعطای امتیازهای طلایی بطوری که به صرف 
مدتی سکونت در استان از حق زمین ، مسکن و .. 

بهره مند می شوند .
۴- فرصت های شغلی استان که حق اولویت 
با فرزندان این جغرافیای استانی باید باشد ، 
 توسط قشر مهاجر که غالبا برای در اختیار گرفتن  
فرصت های شغلی این استان مهاجرت می کنند  
اشغال شده است، این در حالی است که فرزندان 
 این استان از چنین حقی در استان های دیگر 
بهره مند نیستند و بلکه با عکس العمل های مناسبی 
نیز مواجه نخواهند شد . 5- نبود برنامه مدون و 
دارای جدول زمانی مستمر توسط سازمان های 
متولی در حوزه پاسداری از بافت جمعیت بومی - 
محلی و در گستره فرهنگی، زبان ، گویش و لهجه 

این بخش از جغرافیای کشور 
*  پیشنهاد ..

 ۱- کنترل و نظارت دقیق بر  روند مهاجرت 
بی رویه به استان ۲- نظارت و اعمال محدودیت و 
 رفع حاشیه نشینی که خود مقدمه ای بر مهاجرت 
می باشد . 3- امتیازات طلایی از جمله واگذاری 
زمین و مسکن … به آن بخش تعلق گیرد که 
مهاجرت آنان موجبات سرمایه گذاری و نقشی 
در توسعه استان و جذب نیروی انسانی بومی در 
مجموعه اقتصادی  ایفا نموده باشند .4- نظارت 
واعطای فرصت های شغلی در تمام سطوح با اولویت 
به بافت جمعیت بومی - محلی استان 5- توجه و 
اهتمام به تدوین برنامه هایی جهت اشاعه و معرفی 
بیشتر فرهنگ استان در تمام زمینه ها ، از قبیل 
فرهنگ عامه ، تنوع زبان ، گویش ، لهجه ، تنوع 
 آداب و سنن مردم استان ، پوشش ، موسیقی ، تئاتر 
و غیره با برگزاری همایش ها ، جشنواره ها ، 
اندیشکده ها و حتی در مدارس و بعنوان فصلی از 
یک کتاب درسی به آن پرداخته شود که ضرورت 
دارد سازمان های متولی  به این مهم عنایت جدی 
داشته باشند . پاسداری از میراث فرهنگی استان و 
این خطه جغرافیای کشور از دو جهت حائز اهمیت 
است هم به لحاظ وجه تمایز و خصیصه خاص استان 
با سایر مناطق کشور و هم به لحاظ قرار گرفتن در 
موقعیت استراتژیک خلیج فارس و همسایگی با 
برخی کشورهای عربی حوزه خلیج فارس که بیش 

از پیش در  اهتمام به این مقوله می افزاید .

 بافت جمعیت بومی - محلی و فرهنگ هرمزگان 
در معرض آسیب جدی 

 سعید نصیری

ir

گروه خبر //  رهبر معظم انقلاب اسلامی در چهل و چهارمین 
فجر پیروزی انقلاب و گذشت حدود سه ماه از فروکش کردن 
آتش فتنه ۱۴۰۱ فرمان عفو عمومی متهمان و محکومان را 
صادر کردند که این تصمیم دایره گسترده رافت اسلامی برای 
 حفظ یکایک فرزندان این آب و خاک در دامن انقلاب را نشان 

می دهد . 
  فرمان عفو عمومی صادر شده از سوی رهبر معظم انقلاب که دهها هزار 
نفر از متهمان و محکومان را در بر می گیرد، چنان لرزه ای به اندام جبهه 
برانداز انداخته است که آنها را در برابر این راهبرد مبهوت کرده و آنهایی 
که با دستپاچگی می خواستند با هشتگ سازی های »فراموش نمی کنیم« 
جسم مرده فتنه اخیر را با تنفس مصنوعی زنده نگه دارند، به سکوت وادار 
کرده است.البته باید گفت که این اقدام رهبری بی سابقه نبوده است؛ حدود 
۱۱ سال پیش و در سال ۱۳۹۰ نیز ایشان ۱۰۰ نفر از محکومان جرایم 
امنیتی فتنه ۸۸ را مورد عفو قرار دادند که شامل آزادی ۷۰ نفر از زندان، 
توقف اجرای حکم ۱۸ نفر و تخفیف در مجازات ۱۲ نفر بود که به این 
ترتیب فضای سیاسی ایجاد شده پس از فتنه آن زمان را به نفع جمهوری 
اسامی ایران تغییر یافت و بدخواهان این مرز و بوم را ناکام گذاشت.

همانطور که فرمان رهبری در تابستان ۱۳۹۰ مورد استقبال جریان های 
سیاسی از هر دو طیف قرار گرفت و آن را گامی بلند در راستای آشتی 
ملی و تلطیف فضای سیاسی کشور تعبیر کردند که فضا را برای مشارکت 
عمومی در عرصه های سیاسی، اجتماعی و فرهنگی ارتقا داد، این بار نیز 
چهره ها و جریان های سیاسی با استقبال از این فرمان حکیمانه، آن را 
میخ آخر بر تابوت فتنه گری اخیر دشمنانی دانستند که برای براندازی 
جمهوری اسلامی ایران متحد شده بودند و قصد داشتند با سوء استفاده از 
احساسات جوانان و نوجوانان و انحراف مطالبات و اعتراضات مردمی با 

اصل نظام مقابله کنند.
*  چرا فرمان عفو رهبری مهم است؟

   کارشناسان اجتماعی و جامعه شناسان از ابتدای شکل گیری اعتراضات 
مردمی که به حوادث و اغتشاشات در پاییز امسال منجر شد، بر این نکته 
تاکید داشتند که این حوادث می تواند به گسست اجتماعی دامن زده و 
انقطاع نسلی و فرهنگی را موجب شود و سبب ایجاد دودستگی در جامعه 
شود اما با عفو رهبری به صورت عملی، وعده مسئولان نظام مبنی بر اینکه 
باید بین معترضان و مغرضان تفاوت قائل شد، به ثمر نشست و کسانی را 
به دلیل رفتارهای هیجانی در لبه پرتگاه جدایی از مردم و نظام قرار گرفته 

بودند را به آغوش نظام اسلامی بازگرداند.
*  نمادی از سعه صدر مسئولان

  مسئولان امنیتی و انتظامی در حوادث اخیر تلاش داشتند تا این اعتراضات 

را با کمترین هزینه پایان یابد و شاید یکی از دلایل طولانی شدن روند 
اعتراضات که در روزهای واپسین تابستان آغاز شد و تا میانه پاییز به طول 
انجامید، همین بود. هرچند از همان ابتدا برخورد با جریان برانداز و کسانی 

که قصد سوء استفاده از احساسات مردمی را داشتند، در دستور کار بود.
با فرمان عفو رهبری این سعه صدر، بار دیگر نمود عینی یافت زیرا حتی 
متهمانی که هنوز برای رسیدگی به اتهامات آنها دادگاهی تشکیل نشده 
است را نیز در بر گرفت یعنی فارغ از آنچه که اتفاق افتاده، چتر عفو 
عمومی چنان گسترده است که حتی افرادی را که هنوز در جایگاه متهم 
قرار دادند را نیز در برگرفته است.این سعه صدر در حالیست که در حوادث 
امسال گاهی شاهد تندترین و خشن ترین رفتارها و گفتارها بودیم و 
خشونت کلامی و فحاشی که فیلم های آن در فضای مجازی پخش شد، 
نشان داد که جبهه برانداز برای رسیدن به هدف خود حد و مرز اخلاقی 
نمی شناسد و تلاش دارد به هر حربه ای فضای سیاسی و اجتماعی کشور 
را به سمت فضای دو قطبی و خشونت آمیز سوق دهد تا از فضای ملتهب 

ایجاد شده، بهره خود را ببرد.
* خلع سلاح دشمن

  دستاورد سوم این عفو عمومی را می توان خلع سلاح دشمن دانست؛ 
همانطور که رهبر معظم انقاب در ابتدای وقوع این فتنه، آن را جنگی 
ترکیبی و شناختی برشمردند که با دمیدن آتش فتنه از سوی رسانه های 
فارسی زبان لندن نشین و خیانت برخی شکل گرفت و »مهمترین وسیله 
دشمن در این اغتشاشات کار تبلیغاتی و وسوسه از طریق فضای مجازی 
و رسانه‌های غربی، عربی و عبری بود« که به این ترتیب با عفو عمومی 
ساح اصلی جبهه مقابل از کار افتاد و آنهایی که با سر دادن شعارهای 
 هنجار شکن، اصل نظام را هدف قرار دادن بودند خلع ساح کرد.

رسانه هایی که با فروکش کردن التهابات پاییز ۱۴۰۱ به دنبال آن بودند 
تا انقلاب مجازی خود را در قالب هشتگ سازی های مختلف در فضای 
مجازی زنده نگه دارند، به این امید بسته بودند که با برگزاری دادگاههای 
متهمان حوادث اخیر، هر روز خوراک جدیدی برای تبلیغات مسموم خود 
پیدا کنند اما اکنون که عفو عمومی صادر شده که متهمان و محکومان 
حوادث اخیر را نیز در بر می گیرد، آنها چه در چنته خواهند داشت تا 

غذای مخاطبان خود کنند؟
*  میدان عمل برای اپوزیسیون تنگ شد

  ناظران سیاسی بر این باورند که با ابتکار عمل رهبر معظم انقلاب، 
اپوزیسیون خارج نشین که امیدوار بود همچنان موج سواری کنند و بعد 
چهار دهه خود را به عرصه سیاسی کشور بازگرداند، عرصه ای برای 
عرض اندام نیافت؛ جبهه مقابل انقلاب اسلامی که طیف متنوعی از تجزیه 
طلبان، سلطنت طلبان، منافقین و کسانی که دستشان به خون هزاران 
شهروند ایرانی آلوده است را در بر می گیرد، تصور می کرد با جدا کردن 
بخشی از مردم از بدنه نظام، می تواند با یارگیری در داخل کشور برای خود 
وجهه ای دست و پا کرده و روسیاهی‌های گذشته را پاک کند غافل از اینکه 
مردم از میانه حوادث از نیتشان آگاه شدند و راه خود را از آنان جدا کردند.

*  فتنه ۱۴۰۱ تمام شد
  همانطور که فرمان عفو رهبری در سال ۹۰ حدود دو سال پس از فتنه 
۸۸ و پایان یافتن فتنه آن زمان صادر شد، این فرمان نیز نشان می دهد با 
وجود لشکرکشی ضدانقلاب و بسیج همه امکانات برای رویارویی با ایران 
اسلامی، بسیار سریعتر از آنچه تصور می شد، این فتنه به شکست انجامید 
و التهابات آن نیز فرونشست و به همین سبب هم چند ماه پس از فروکش 
کردن آتش فتنه، فرمان عفو عمومی صادر شد.بر این اساس، راهبردی که 
رهبر انقلاب در مواجهه با این حوادث در پیش گرفتند، پیروز مندانه به ثمر 

نشست؛ ایشان در ابتدای این حوادث در سخنانی در ۱۱ مهر ماه چنین بیان 
کردند: »این کسانی که در خیابانها فساد و تخریب می‌کنند، همه یک حکم 
ندارند برخی جوانان و نوجوانانی هستند که بر اثر هیجان ناشی از ملاحظه 
یک برنامه اینترنتی به خیابان می‌آیند. چنین افرادی را می توان با یک تنبیه 
متوجه و هدایتشان کرد که اشتباه می‌کنند. البته برخی از این افرادی که به 
خیابان می‌آیند، از بازمانده‌های عناصر ضربه خورده از جمهوری اسلامی 
همچون منافقان، تجزیه‌طلبان، سلطنت‌طلبان و خانواده‌های ساواکی‌های 
منفور هستند که قوه قضاییه باید به تناسب مشارکت در تخریبها و ضربه 
به امنیت خیابانها، مجازات تعیین، و آنها را محاکمه کند.« در ۱۱ آبان ماه 
در دیدار دانش آموزان، رهبر انقلاب حضور برخی نوجوانان و جوانان 
در کف میدان را ظاهر قضیه دانستند و خاطرنشان کردند: این‌ها بچه‌های 
خودمان هستند و ما با اینها بحثی نداریم چون به دلیل برخی هیجان‌ها 
و احساسات و برخی بی دقتی‌ها در مسائل وارد میدان شدند، اما مهم 
صحنه گردانان اصلی هستند که با نقشه و برنامه وارد شدند.رهبر انقلاب 
اسلامی، مسئولین بخشهای مختلف به ویژه مسئولین سیاسی و اقتصادی 
و آحاد مردم و به خصوص جوانان را به توجه ویژه و هوشیاری در قبال 
صحنه گردانان اصلی و طراحی‌ها و برنامه‌های آنها فراخواندند و گفتند: 
البته دستگاههای اطلاعاتی به این موضوع توجه دارند و هوشیار هستند. 
طرح و برنامه هم این است که شاید بتوانند کاری کنند تا عقیده ملت ایران 
همانند عقیده سران انگلیس و آمریکا شود و ملت را همراه خود کنند اما 
ملت ایران واقعاً بر دهان آنها زد و از این پس هم خواهد زد.حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای خاطرنشان کردند: کسانی هم بودند که با طراحی و نقشه 
وارد میدان شدند و با دستگاههای خارجی مرتبط بودند و مرتکب جنایت 
شدند این موضوع بسیار مهمی است که باید به آن توجه ویژه شود.در ۲۸ 
آبان و در دیدار مردم اصفهان، ایشان هدف اصلی صحنه‌گردانان اغتشاشات 
اخیر را به میدان آوردن ملت دانستند و گفتند: حالا که نتوانستند مردم را 
به میدان بیاورند در حال شرارتند تا بلکه بتوانند مسئولان را خسته کنند 
البته اشتباه می‌کنند چرا که این شرارتها موجب می‌شود مردم، خسته، و از 
آنها بیزارتر و متنفرتر شوند. این حوادث و جنایت‌ها و تخریب‌ها مشکلاتی 
برای مردم و کسبه درست می‌کند اما افراد در صحنه و پشت صحنه این 
شرارتها، بسیار حقیرتر از آن هستند که بتوانند به نظام آسیب بزنند. بساط 
شرارت بدون شک جمع خواهد شد و ملت ایران با نیروی بیشتر و روحیه 

تازه‌تر حرکت در میدان پیشرفت کشور را ادامه خواهد داد.
*  محاسبه غلط دشمنان از واکنش مردم

  همانطور که رهبر انقلاب تاکید کردند، علت به ثمر نرسیدن نقشه جامع 
و برنامه‌ریزی شده دشمن در قضایای اخیر محاسبات غلط آنها از واکنش 
مردم، جوانان و مسئولان بودند؛ همانگونه که در محاسبات خود احتمال 
فرمان عفو عمومی از سوی رهبر انقلاب را محاسبه نکرده بودند؛ اما این 
به معنای پایان راه و خاتمه کینه ورزی دشمنان نیست و همانگونه که مقام 
معظم رهبری بارها تاکید کرده اند، این محاسبات غلط دشمن نباید موجب 
غفلت و غرور ما شود و بگوییم قضایا تمام شد؛ باید در میدان بمانیم و 
بدانیم عامل حفظ ملت، امید و وحدت ملی است.به گفته ایشان، سلایق 
و نظرات مختلفی در کشور وجود دارد اما درباره اسلام، نظام و انقلاب 
بین مردم وحدت نظر است. بنابراین نگذاریم این وحدت از بین برود و به 
اختلافات قومی، مذهبی و تحریک احساسات یک گروه علیه گروه دیگر 
کمک نکنیم و همانگونه که رهبر انقلاب تاکید دارند »هر کس به اتحاد 
ملت خدشه وارد کند، برای دشمن و در زمین و نقشه آن کار کرده است« 
دست به دست هم دهیم و همه تریبون داران برای منسجم تر شدن صفوف 

وحدت ملی تلاش کنند تا به »ایران قوی« دست یابیم ./ ایرنا 

عفو رهبری ؛ گامی برای تلطیف فضای سیاسی و اتحاد ملی 


